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Rohatyntól 
a Monte Tombalg

Szent István király, az állam- 
aiapitó nevének i'mnepén_ a hár­
mas halom" és négy tolva orszá­
ginak vitéz, Ilii védelmezői. a 
hárimis honvédek is ünnepel ül­
nek. Rohatyntól a Monte-1 mn- 
báijj valamennyi csatatér sötét 
árnyéka és dksősécgteljes ten ve. 
pokoli szenvedései és égig emelő 
győzelmi öröme borul hát Deb­
recenre az első királv emléknap­
ján sezen az öröm és a szenve­
dés es a dicsőség fényei és ár­
nyékai által csodálatosan gazda­
gon színezett napon mégis min­
den disz. a dicsőséges fények és 
árnyak minden gazdag drape na 
ia egy márványtábláért van. 
amely azoké, akik nem jöttek el 
az ezred napjára, akik komor 
sziklás hegyoldalak köve és tá­
voli síkságok mocsarai között 
rck Visznek a boldog feltámadás 
reménye alatt mindenütt Ro­
hamtól a Monte Tómbaig. Az 
élők díszt öltenek, a lelkeseaes 
övömét és lázát az emlvk c 
sek borzongó fájdalmát és resz­
kető dicsőségét \ iszik fel az ez­
red napra. de ez a büszke fölvo- 
nulás. a disz. az öröm. a y 
mind a halottakért van,a kiknek 
márvány táblája immár ott függ 
a nagy kaptáron, amely kibo­
csátotta mindnyájukat, az ál­
lamért. mind magunkért harcoló 
derék hősöket, élőket és halot­
takat. hogy adják vérüket a 
Szent István alapította om 
ért mindenütt, ahol ellenség all 
ellene Rohatyntól a ’lomháig.

A dicsőség és a gyász e inár 
szentségéért is szép ünnepen 
azonban ott lesznek ők is. a ha­
lott bajtársak, akik az őrök fé­
nyesség Ilonát életük árán vál­
tották meg. Mert nekik, ala­
két a hazaszeretet és a ha eh 
megvető hősiesség magyar ér­
zése eléggé eltöltött ahoz. hogy 
életüket adják a hazáért, nem 
lehet elmaradtunk innen, amikor 
a szét roncsolt hazában nagy Ín­
ségben. lelki és anyagi Ínség­
ben élünk, amikor ins m <:'k va­
gyunk egymás iránit való szere­
tetheti. az egyitmmmkálkodás 
szeretetében, a magunk éhségé­
nek és szomjúságának megve­
tésében. hogy olyan hősiesen 
éljünk és dolgozzunk a hazáért, 
ahogy ők meghaltak, ök tanít­
sanak meg ezekre az erények­
re. amelyekben tündöklők vol­
tak. Tgymás bajtársi s/creteté- 
re, áldozatkész segítségadásra, 
a Haza felépítésére vezéreljen 
az ö lelkűk, akiknek ma tisztes­
séget teszünk.

Bethlen Genfbe megy a népszövetség ülésére
A fajvédők inén egy ostromra készülnek a nyári szü­

net előtt — Megszorítják az élelmicikkek kivitelét
Budapesti tudósítónk jeleni:
A nemzetgyűlés ti/ napos 

nihlete végéhez közeledik. 
Szerdám. 22-én uira összeül a 
Ház. hogy elintézze azokat a 
törvényjavaslatokat, amelyeket 
még a nagy nyári szünet előtt 
tető alá kell hozni. Az adó va­
lorizációs javaslat után sorra 
kerül a lakásépítési javaslat, a 
bortörvény és még más kisebb 
jelentőségű javaslat, úgy hogy 
köriilbelől egv hétig még együtt 
kell maradnia a nemzetgyűlés­
nek. hogy elvégezze nyári pen­
zumát.

A fajvédő csoport 
ugyan olyan hangokat 
meg, amelyekből arra is 
ne következtetni, hogy 
bősek készülődése még

la i piai 
ütnek 
lehet- 
Ciüm- 

tová.bb
tolhatja ki a nyári szünetet, de 
nem valószínű, hogy az erről a 
részről várható támadások na­
gyon megnvujtanak a nemzet­
gyűlés munkaidejét. A fajvédők 
főleg a lakásépítésről szóló tör­
vényjavaslat kapcsául készülnek 
újabb támadásra a kormány el­
len és különösen a bankoknak 
nyújtandó kedvezmények ei­
len fogják felsorakoztatni kifo­
gásaikat. Az cgységespáu ton 
teljes nyugalommal tekintenek 
a bejelentett offenzív a elé és 
rámutatnak arra. hogy vaut mi 
nagy veszedelem nem fenye­
gethet a fai védők részéről, hi­
szen Bethlen minisztereinöx 
éppen most kezdi meg két he­
tes szabadságát.

Nagyobb akcióra készül a 
szociáldemokrata várt is. amely 
a parlament szünete titán ismét 
követelni fogja a' indexrend'- 
szer azonnali életbeléptetését 
és a dróttásatr letörésére a kor■ 
many ed difit rendelkezéseim} 
hatásosabb intézkedéseket.
\ miniszterelnök Genfbe megy 

Hetiden István gróf minisz­
terelnök két heti szabadságra 
Balatonföldvárra utazott. A kor­
mányzó a miniszterelnök távol- 
léte tartamára Daruváry Géza 
kihiigyminisztert bízta meg a 
miniszterelnök helyettesítésesei. 
4 miniszterelnök valósHniilett 
megjelenik a népszövetségnek 
Cicidben tartandó ni ülésszakán. 
nmeiv szeptember 3-fm kezdő­
dik.

Hetiden sürgősnek mondja 
a küllőül! kölcsönt

\ Hester I toy(1 ma esti szá­
ma Hetiden István gróf minis/ 
terelnöknek vg.v angol latiban 
megjelent nyilatkozatát közli a

külföldi kölcsönről, főbben a nyi­
latkozatban a miniszterelnök 
többek között a következőket 
mondja:

IIti '■/''szánton segí­
teni akarnak, nincs elveszíteni 
való idő. Sok nap elmúlt már. 
amióta a kisálltánt sorsunkról 
tanácskozott, mi mégis teljes 
sötétségben vagyunk, még az 
uiságköziemények pontosságát 
illetően is. Heinéiéin azonban, 
hogv a kisuniani szándékát ve­
lünk szemben is ugyanaz az 
egészséges értelem es barátsá­
gos magatartás fogta vezetni, 
melyet Ausztria esetében alkal­
maztak. noha a Síitájában ki­
adott kommüniké és a kisantant 
úllamfériiai által adott interjúk 
szerint Magyarországot ncn 
lehet ugyanazon a szemüvegen 
keresztül nézni, mint Ausztriát.

Hare a drágaság ellen
A tegnapi miiijs/ievtanács tőiét? 

a /.okkal a javaslatokkal foglalkozott, 
melyeket .* drágaság: ankét mezbe 
szélesei alapián a szakminiszterek 
előkészítettek. A minisztertanácson 
több javaslata volt Iliül dános koz 
élelmezési miniszternek, aki a Iliitőll 
hinií körtetek árdrágító és dritfclhal- 
HKíjFó működését hsnie-rtette. A imij- 
nisztertanács megbízta a kereskedel­
mi minisztert a kartelek ellen készülő 
:or\ é ' \ javaslat kidolgozásával.

Szobakénül -i minisztertanácson 
az élelmicikkek kivitelének Kérdése 
is. A tárcaközi bizottság nemrégiben 
a közélelmezési tanács tiltakozása 
dacára megengedte ti lei. kitérnie 
kék, sertés és gubonanemiiek kivite­
lét. \ minisztertanács hoz/áiárult 
Hiúi dános közélelmezési miniszter 
előterjesztéséhez és a tárcaközi bi­
zottság határozatával ellentétben to­
vábbra sem engedi meg in előbb cm 
Hielt fontos cikkek korlátlan kivitelét 

A minisztertanács továbbá u bur­
gonyakivitelt is teli esen megtiltotta. 
ugv hogy legfeljebb a jövő é\ tava­
szán leltet szél arról, hogy a burgo­
nya-kivitelt ismét megengedjék.
A köztiszt viselők összeférhetetlensége

A drágaság kérdéséit kivin megvi­
tatásra került a minisztertanácson a 
köztisztviselők inkompatibilitásának 
ügye is. melyre vonatkozóan a kor- 

• mánv legközelebb rendeletileg log in 
tépkedni. A rendelet alapul veire ^ vo­
natkozólag létrejött a megállapodás a 
minisztertanácson. A kormánynak 
erre vonatkozólag kiadandó rendeleté 
előtt mindazok a.z államtitkárok és 
egyéb kózíimkciotiáriusok. akik kü­
lönböző társulatokban igazgatósági, 
feliigyűlő-bizottsági helyeket foglal­
tak, tcmomhv'ak ' '61 az állások­
ról.

Nem lesz esküdtszék
Bár az vskiidthiráskodás mai évek 

óta szünetel, a tóvvénvliálóságok min­
den evőm, összeállították a/ esküdt- 
képes egyének lajstromát, «ámítva 
arra. hogy u kivételes intézkedések 

o.clőhh-utúbb mégis csak mcgsziivnek 
és az esküdtszéket vissza fogtál; ál­
lítani. Az igazságügy min is/1 v i ,uos. 
tudatta a törvényhatóságokkal, itr.gv 
az esküd thiróságok összeállítására 
vonatkozó törvénvszerti intézkedése­
ket nem kell mcgténviök. mert ,./ 
igazságügyi reform szerint az esküdt­

szék intézménye is átalakul.

Franciaország te enyhíteni a megszállást 
a passziv el'enállás ahbanhagyása esefán

Haris. míg. 18. (Havas.) Az 
angol tegvzéjíve adandó választ 
hétfőn délelőtt küldik el Lon­
donba. tői őre 1 á 111 a t óIau aznap 
este közzéteszik.

Mint a Malin ideit ti. a fran­
cia jegyzék ki fogja jelenteni, 
hogy a vassziv ellenállás meg­
szűnést' esetén a Ruhr-vidékén 
lévő tényleges katonai Jlo- 
mányi le fogták szállítani s a 
mérnöki bizottság egyszerit el 
tenörzest fog gyakorolni. A ha- 
tárzárt megszüntetik és a ki­
utasított vasutasok visszatér 
hetitek otthonukba.
Délairika a Ruhrkaland ellen

llerlin. aug. 18. A Times jelen­
tése szerint Délafrika lakossága 
egy re jobban látia azokat a ka­
rukat. amelyeket a.z angol biro­
dalom érdekei a Ruhrkaland kö­
vetkeztében szenveditek. A 
Westminster Gazette szcrin 
Smuts tábornok legközelebb a 
népszövetség közgyűlésért is­
mertetni lógja a Ruhrkérdést.

Amerika nem lép ki
passzivitásából

Newyork. aug. 18. A Newyork 
Times washingtoni _; ■’ 
szerint Hughes államtitkár az 
amerikai követek utján azonos 
szövegű jegyzéket juttatott el a7 
angol, francia, belga, olasz es 
német kormányokhoz. A iegyzek 
megállapitia. hogy Coo/tV/ge v 
nök hivatalbaténésévcl nem állott 
be változás az Egyesült Áll­
moknak a jóvátételi kérdésben 
tannsitot eddigi magatartáson in. 
\ jegyzék megismétli, hogy 
Amerika megmarad ama 
kedvezményezés mellett, ame­
lyet 'Hughes áinnhtkar Ncv- 
Hafetthen kifejtett, főz a Kontl- 
ménv azt jelenti hogv az fcg.v« • 
sült v'Államok tára elotenesztik 
javaslataikat egy pcnzszukír- 
tökből álló bizottság megalakí­
tására ugv hírlik azonban, hogy 
a javaslatnak ezen ismételt fel­
vetése főkénen elfivigvázati in­
tézkedésnek tekintendő olyan 
célból, hogv a hatalmakkal vilá-
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goiéin megértesse azt, hogy Hz 
Egyesült Államok mugattirliisii 
az elnökvdltozás következtében 
nem változóit meg.

\ franciák zsákmányolnak
Issen. aug. 18. Mint a Rhei­

nisch-Westfalische Zeitung je­
lenti, a birodalmi bank fiókjá­
nak tisztviselőitől a bankba me­
net 50 milliárd márkát .et­
tek el.

•tl)0 billió márka
Berlin, a UK. is. Havenstein. a német 

birodalmi bank elnökének ma tett 
nyilatkozata szerint ti hatalmas né­
met szervező képesség erőfeszítése 
mindinkább csökkenti a pénzhiányt. 
Hétfőn még csak napi 1O000 milliórdot 
mittak efőállitani. kedden már 15000 
mflliárddal és a legutóbbi napokban ez 
a szám 50000 milllárdra emelkedett 
azzal, hogy Berlin összes speciális 
munkára berendezett nyomdáiban a 
munka napi háromszor 8 órás turnu­
sokban folyik. A horribilis bankjegy- 
szaporulat ezen ti héten mintegy 
IOOOOO milliárdra rúgott és ti jövő hé­
ten előreláthatólag eléri a 300000 
mitliárdot, vagyis a .300 billiói.

H debreceni munhisoh sflpgetili 
a fcislaMsolt építését

A debreceni kislakásépitő-ak- 
ciónak a legutóbbi. 50 milliós ál­
lami hozzájárulást Ígérő minisz­
teri leirattal felújított ügye leg­
újabban megmozgatta a debre- 
r'°ni szervezett munkásokat s. 
Ma délelőtt egy küldöttségük 
megjelent Hadházy Zsigmond 
főispánnál és kérte, hasson oda. 
hogy az át) milliós aiánlotot 
a "dl a ól a város és kezdje tueg 
azonnal a kislakások építését, 
aminek a mai munkahiány miatt 
szociális tekintetben rendkit iili 
fontossá kp van. amennyiben s de 
munkaalkalmat ident.

A főispán megígérte, hogy a 
klslakásépitő akció előmozdítá­
sára minden tőle telhetőt meg- 
tesz.

LEGOLCSÓBB
GYAPJÚSZÖVETEK
bélésáruk és női velonr kelmék
WEISZ IGWÄC . « ,

Hajduvármegye üdvözli a kormányt 
a mozdony vezetői sztrájk letörése alkalmából

Debreczeni újságírók
XV.

Miller Jenő
A mai kurzusos „közvélemény“ 

által érdemtelenül lesajnált szabad­
elvű korszak“-nak liafk szavú, szordi- 
nós ha.ngu urszággviijési képviselője, 
Révay Miír János, egyébként író és 
kortörténelmi szempontokból nagyon 
jelentős két kötetes mii szerzője (írók, 
könyvek, kiadók), ugv elmélkedik va­
lahol hézagpótló munkájában, liogv az 
emberiség valamely korának történe­
tét igazi megvilágitáshaln csak agy 
lehetne megírni, ha bármilyen jelen­
téktelen kis ember is megírná a ma­
ga sorsát, felfogásait. cselekvéseit. 
Nevezett iró szerint ugyanis ezen 
naplójégyzetek. memoirok mindeni- 
kében találkozni ék valami jellemző 
vonás, amelyeknek összességéből meg 
lehetne konstruálni ama korszakot, 
épen ugv. mint a sok évezredes föld­
rétegben talált lenyomatokból, in­
gákból. csontvázakból megkonstruál­
ják tudósaink a történelem-előtti 
időkben élt álla (szörnyetegeket is.

Többet nem mond Révay. de mi 
azt tesszük hozzá, hogy nagyon iga­
za lenne az esetben, ha mindenki iga- 
ziii írna és csakis azt,

E tárgysorozatot például ;:i! agy 
tekintjük. mint egy elmúlt és ssjk- 
ugvan darabokra tön korszak tükör­
képeit, amely idők egyes alakjainak 
háttere nem ostobán és Ízléstelenül 
festett vászon- és spanyolfal, mbit a 
gvorsfényképezfik „műtermében", 
hanem akkori élet hhsér- ■, je- 
zaásolt képe, ha bizonyos icktiv

Ha.id uv ármegve töt 
zottsága ma délelőtt 
gyűlést tartott. X kozv. 
zottsági tagok igen

eiiyluuosagi m- 
rcadkiv ül: koz- 

iiléscit a bi- 
csekély ' ámhán

jelentek meg. különösen t kazuaiat- 
sadalom mutatott kevés érdeklődést, 
ami a nyári mezőgazdasági munka­
iatokkal való elfoglaltsággal uiagya-
rázható. A tárgysorozaton jórészt 
pénzügyi természetű jfgvek szerepei­
tek s ezek is inkább elméleti jelentő­
ségű vitát provokáltak.

Bizalom a Bethlen-kormánynak
A retiükiviili közgyűlést délelőtt lu 

óra után nyitotta miig dr Hadházy 
Zsigmond főispán.

Napirend előtt Kálmán Lajos szó 
Iáit fel és méltatva a Bethlen-kor- 
mánynak azt az igyekezetét, hogy a 
szélső jobb és a szélső baloldal ellen 
harcolva a törvény és a jogrend ural­
mát minden ereiével tentarUa. ind.i- 
ványozta. hogy Haiánvárwcavc kö­
zönsége biztosítsa aiding is a kor- 
mányi teljes bizalmáról.

Dr U. Szabó Latos az in 'ttváuyt az­
zal kívánta kiegészíteni, hogy a bi­
zalom nyilvánítás különb* 1 a nemrég 
lefolyt mozdonyvezetői z>niik '’’tó:.'t V z./.v

iá.;

a

, Ilin

-pa 
i< '• iidáeió 
bőreit vés

inüitv árt 
■gv Iw maian

se alkalmából törté 
Bethlen-kormány az 
előtt bizonyságot tett 
megszilárdítására ir.': 
ről.

A közgyűlés a bizalmi 
ezzel a pótlással vgvjitt i 
elfogadta.

A kerületi székház és a buzavaluta
A napirend első pólója a helügytiii- 

niszter leirata volt a Iwjiluböszöriiiú 
nyi liaidnkeriileti székház eladása 
ügyében. A belügyminiszter elvben tu­
domásul vette, hogy a megye Hajdú- 
böszörménynek 10 millió koronáért 
eladta a székhazat, de figyelmezte­
tett arra. hogy a vételárnak részle­
tekben való fizetése által a megye a 
korona esése miatt kárt szenvedhet 
s ezért a buzavaluta szerinti fizetés- 
módozatot ajánlotta.

Nábráczky Béla főjegyző felvilágo­
sítása után, hogy Hajdúböszörmény 
a vételárat már teljes egészében ki­
fizette. a közgyűlés elhatározta, hogy 
az összeget — mivel a debreceni 
pénzintézetek buzabetétet nem fogad­
nak el értékpapírokban gyümöl­
csöztél!.

A tisztviselők- iiitési és világítási 
Illetménye

A kormány az egységes tisztvise­
lői fizetések megállapításánál a ter­
mészetbeni lakást élvező vármegyei 
tisztviselők fűtési és világítási ked­
vezményét megszüntette és ehelyett 
készpénzváltságot ad. A törvényha-

érzések. gondolatok mázával van is 
bevonva.

Igazin írunk, mert az igazság, 
sokszor a művészi évek. az illúziók 
rovására is. mindenekelőtt való.

Az a kéz például, amely most Fitt­
le r Jenő emlékét idézi fel a kérész­
életű napisajtó betiibarázdáibao. épen 
egy párbajban. Fittler által sújtott 
kardcsapás révén lett örökre nyo­
morék. De kellemetlen érzéseknek 
nem szabad befolyásolni a króniká­
iról, ha igazat akar inti. Már pedig 
az igazság követelményei, megálla­
pításai szerint Fittier Jenő, • mint 
újságíró, lelki műveltségével, vagy 
olvasottságával, zseniálisnak mond­
ható humorával, kiemelkedett e kor­
szak átlag-hiihpirói felett.

Nemes családból származott, gentry 
volt. aki. miután ősei egymást 
múlták felül abbeli igyekezetükben, 
hogy „nyakára hágjanak“ a családi 
vagyonnak. ■ a vármegye szolgála­
tába állott. Meghiizéglott, mint
annyi letört gentrv-társa. a várme­
gye emlői alatt, mulvek hu vékonyan 
csepegtek is csnrnmás helyett, de 
mégis megélhetést nyújtottak az e 
fajta ..végzen löldbiréokosoknak“.

Egyébként, mikor Fittler ősei el­
mulatták az ősi domíniumot, ebben a 
cselekedetükben épen csak megelőz­
ték ,i mi barátunkat, ulti gyakorta 
mondta:

Szerencséink roll. hogy előbb 
szír k mint én. mert én egyma­
gáin .adottam volna végre azt. amit 
cselekedtek tizediziglen visszamenő­
leg.

De sokszor elmondta ezt az .Angol 
királynő" „yimdif'-lában (Ady ne-

túsági bizottság kimondotta, hagy én­
ben autonómiájának megsértését ba­
in s mivel a intés és világítás a tiszt­
viselői javadalmazás tekintély c-:- te­
szel képezi, elhatározta, liogv azokat 
továbbra is kiszolgáliojia a készpénz 
váltsúg ellenében. Egyben azt is elha­
tározták, hogy a sérelmes rendeset 
visszavonása érdekében felírnak a 
kormányhoz és a nemzetgyűléshez 
és a társtör vény hatóságokat hasonló 
állásfoglalásra hívják tel.

A közgyűlés engedélyezte azt o. 
hogy a megyei székházban laké. tiszt­
viselők a vármegyeház fűtésére ren­
delt első busz vagon in feléi i).szer­
zési áron. havonként utólag fizetendő 
összegért megvásárolhassák.

A böszörményi főbíró lakása
Hosszai vitát provokált a huidnlm- 

sz örményi iöszolgáhiró bonyodalmas 
lakásügye. Dr Somossy Béla tőszó,- 
gabiró ugyanis bejelentette, a >gv_ a 
természetben iáró lakásából családi 
házába költözött át é.-i lakáspénzt 
kér helyette. Xz állandó választmány 
azt javasolta, liogv a bejelentést ne 
vegyék tudomásul, mert a természet­
beni lakás a javadalmazás cgv része 
s épen ezért a lakáspénz kiállításút 
is tagadták meg. Hosszai es/mecsete 
után a javaslatot végűi is Pdkozdy 
Sándor alispánnak azzal a módosítá­
sával fogadták el. liogv a neieh'i’test 
nem veszik tudomásul, azonban ., ki­
költözést nem akadályozzák meg. 
mert erőszakot nem alkalmazhatnak, 
áe n lakbéri sem utalják ki.

A vita folyamán egye > biz «üsági 
tagok azzal érveltek.'hegy a lakás fel­
szabadulásának csak őrülni leitet, 
mert Így azt más. iakásnélkííli tiszt­
viselőknek bocsáthatják rendelkezé­
sére. Sőt egy felszólaló már konkrét 
javaslatot is tett a iárnsi gazdasági 
felügyelő beköltüztetésérc. Annál meg­
lepőbben Itatott az az általános de­
rültséget keltett bejelentés, hogy a 
lakásba a járási orvos már he is köl­
tözőit s igv egyelőre nem intézked­
hetnek annak sorsa felöl.

A kéményseprési Iliink megállapi- 
tása és több község pénzügyi termé­
szetű ügyeinek elintézése után a rend­
kívüli közgyűlés fél 1.2 'órakor véget 
ért.

— A pallagi villamos vasút. A keres­
kedelemügyi miniszter értesítette a 
várost, hogy a pallagi villamos vasút 
építési engedélyét csak abban az 
esetben adja meg. ha az építésre az 
engedély kiadásától számított két hó­
napot tűzik ki határidőül. A jog- és 
pénzügyi bizottság itta elhatározta, 
hog.v ilyen értelmű javaslatot terjeszt 
a közgyűlés elé.

1 tmuM IMI iiiülajltiu
Hntíapest. aug. 18. a hivatalos lap 

legközelebbi számában megjelenik a 
kormánynak a liaszojt.béi letek t ol szó­
ló rendeleté, amelyben mint főkérdés 
a haszonbér bitói meíállapitiisa avert 
uinbb szabályozást.

A rendelet a z eddigi rendelő tűktől 
iöleg abban tér el. hogy az 1922. év 
január 1. óta a szerződés egész hát­
ralévő idejére terményben mvgétlltipi 
lőtt haszonbérek emelését csak az .50 
Indánál kisétál bérletre nézve lehel 
kérni, továbbá, liogv a haszonbérnek 
csakis terményben és csakis a szer­
ződés egész hátralévő idejére kiter­
jedő hatályával való megáliaphásái 
teszi lehetővé, minthogy a tvrniéiiv- 
haszonhér pénzbeli evyenértékéuck fi­
zetése tekintet ében a teljesítés napja 
hoz igazodó árfolyam illanni vételi­
nek elvi álláspontjára helyezkedik.

A rendelet szerint a haszonbér bí­
rói megállapítása iránti kérelmek a 
gazdasági év lejárta előtt bárom hó­
nappal tericsztcndők elő. Az 1922- 
23. gazdasági évre előterjesztett ké­
relem pedig, miután most már v i.ú- 
relem alapján a bíróság a ltascm.- 
bért a szerződés még egész, hátralevő 
idejére fogja megállapítani, a venav- 
let szerint a megjeleués'töl számítóit 
30 napon belül adhatók be.

A rendelet lehetővé teszi, liogv azok 
a közalkalmazottak és katonák, akik 
a tényleges szolgálatból kiváltak s a 
bérbeadóit birtokoknál ezentúl maguk 
kívánnak gazdálkodni, úgyszintén 
azok. akik eddig mezőgazdasággal 
nem foglalkoztak és y rendkívül; vi­
szonyuk között bizonyos kényszer­
helyzetben kötöttek haszonbér szer­
ződést, amennyiben igazolják, liogv 
annak fen tartása anyagi romlásukat 
idézi elő, az illető bérieteket felmond­
hassák.

GYÖNYÖRŰ
NYAKKENDŐK

FRANK BDÉNEL
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Hol nagy választékban velour 
kabátszövelek. férfi- és női 
fchérneniück, selymek, balisz 
tok, flanellek és vásznak 
olcsó árért kapha t jó jy

vezte el annak) Hauftr BercitiéK, a 
!, hém.v.kii vendéglősnek..,

Fittler Komáromban árvaszéki ül - 
nökségig vitte lateíner pályafutását, 
emellett szerkesztette az ottani he­
tenként kétszer megjelenő lapot.

Az első őszön, mikor bevonult vá­
rosunkba Komjáthy János, az tii deb- 
reezeni színigazgató. -— egyik új­
ságíró. a Tiszav Jenő. Komjáthy- 
val szemben elbukott szinigazgató- 
jeh'ilt barátin. dánosán lecscpiiltc
az ni társulatot a ,.í)ebreczeni Hir- 
lup“-ban. a Kutassv ..habarék-párti" 
lapjában.

Erie visszhangként a Fittler ko­
máromi lapjában mérges cikkecske 
jelent meg „Hátrább paraszt!'' cím­
mel. A színtársulat ugyanis KouuV- 
rombab játszott a/t megelőzőleg s 
a „főszerkesztő ur“ örök barátságot 
fogadott a társulat tagjainak egy vért 
íorrahnin meleg nyári éjszakán, p i- 
harazás közben.

Xbban az. időben még nem múlta 
dívánál újság Írásban a Cscvtiyú- 
tonyiáktól, Verhovayaktól vistlös el­
lenzéki hírlapi stilus’, de ez a cikk itt 
1 Vhrxzenben. mikor egyik Kom-
jatliv - pán ti is ág sietett reprodtiKáliti, 

, mégis feltűnést kelteit. Egy kis 
POiémia támadt a la nők közt, ,up. !y-

6K során Plltlei Jenő fölényes. Im­
ponáló Imiapirói készségeket árult eh 
az vt.agosnál mindenesetre •’•rtékcseb- 
hét Mintán pedig ugyis örökös volt 
a panasz Dchreczenben. hogy a kor­
mánypánt filleniir, melyet „kez- 
lyüs kézzel" Koncz Ákos, áldott jó 
lelkű városi tőlevéltáros szerkesztett.

nagyon „limonádé hangon" poli­
tizál. mikor egy szén napon Fittler

Jenő munkatársnak ajánlkozott Ko­
máromból az „Ellenőr“-höz, „a lan 
Heveit intéző körök" kedvező választ 
küldtek a volt árvaszéki ülnöknek.

Mert már akkor Fittler Jenő nyug 
iliiaztattn magái. Elhitt pedig a ..v 
vis-v árosba" s mint az hllenőr I" 
munkatársit meg is kezdte .működését-

Már Komáromban megismerkedett 
a debrcezeni színtársulat egyik pom­
pás hangit miivész,nőjével, akit tele­
ségül is vett nem sok idő múlva. De 
a fékezhetlen természet, a határtalan 
könnyelműség dehogy is tudott bele­
illeszkedni a rendesebb formájú csa­
ládi életbe. Finom lelkületű féleség1 
mindent megkísérelt, hogy meg/.abo 
hízhassa az egyébként zseniális cin 
lieft. Hiába. Végül is elváltak.

Fittler Jenő pedig tovább cite a 
maga pillangó-életét. Jt'ta pedig nap­
ról-napra epés kareojatait. egy-egx 
csattanó elmésségért feláldozva Ha­
saiban a legjobb barátin érzékettx sí 
get is. Tagadhatatlanul elmés, a kö­
zönségesen felülemelkedő hunionul 
megirt apróságai nagy népszerűség 
ttok örvendettek, különösen a kon 
mauypűrti politikus-vár ősatyák köré­
ben, mert alaposan kifigurázta az e 
Icnzéki mozgolódásokat.

A könnyelmű élet azonban ne’1 
elégedett meg az akkori viszonyokig1.' 
mérten elég tisztcsséggs újságírót J1'- 
v edelemntei s mellékesen — nkkot, 
idők szokásához liiycn — folvumod|,! 
a városhoz, képesítésének megfelel" 
állásért. Debreczenben a városi szíj 
gálatot. — nagyon kivételes esetek­
től eltekintve — a Icgalacsonyabi 
fokon kellett kezdeni.

Fittler Jenő dijat, . közigazgatasi 
gyakornok léét. Tessék most mar el-

v;>*
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lisdrimi is hitei laiitol
A hármas honvédek emlékünnepe

A debreceni törvényszéken Vi sky 
s'indor dr btimető-t.yiácsa ma clcl- 
•Kitt ítélkezett a 36 rendbeli lopás 

I. intettével vádolt JVofi.v József haj- 
h,böszörményi gazdálkodó lolott. — 
Ssgv lózsef, bár körülbelül 100 imtlio 
koronát érő vagyona — 30 hold íöld-

„teg egyéb ingatlana — van Haj- 
lúböszörmény és Hajduhadház. háta­
dhoz tartozó tanyákon, a múlt osz- 

;;ct sorozatos betöréseket követett 
Ch a szöllőkcrtekbcn is feltörte a Pái- 
,,',’kat, és mindent ellopott, amit tatait, 
>\ak a bort hagyta oh. «A mai fötár- 
nailás meghallgatására egész, sereg 
hajdúböszörményi és liaiduhadhazi 
,ráz da jött cl. Az .elnök kérdésére 
Vuev József töredelmesen feleli:

Beismerem, bűnös vagyok és 
nagyon bánom, amit tettem.

Elnök: Van vagyona?
— Egy kis házam, szántóföldem és 

pár nyilas szőlőm van,
— Maga nem volt rászorulva, mi­

ért lopott?
.... Nem tudom, nagyságos uram, 

de a háborúban megrokkantam és fél­
tem. hogy ha felélem a vagyonkámat, 
nem marad vén napjaimra semmi.

Az elébe tárt vádpontokra őszin­
tén válaszol, sőt a maga kárára bő­
víti js a vádat. A kihallgatott káro­
sultak csupán azt tudják előadni, 
hogy a Nagy József házánál lefoglalt 
lopott holmik közt felismertek a ma­
guk tulajdonát. A lopásokat Nagy Jó­
zsef rendszerint éjszaka követte el. 
Kétlovas szekerével lárt a Határban 
és ahol megsejtette, hogy nincsenek 
i tanyában, behajtott és elvitt min­
dent, ami a kezébe került. Fodor Gá­
bor tanyájából, az erős lezárt ajtók 
miatt, nem tudott ellopni semmit es 
dühében a kntágast vitte el a szeke­
rével. Hadházy László tanyájából két 
bárányt, Bácsi Imce .tanyájából ágy­
neműt. Rózsa Mihálynétól félól tat. 
Bakó Imrétől két mázsa burgonyát 
lopott s a többi károsulttól is a leg­
különfélébb tárgyakat lopkodta osz- 
sze és ezeket a lakásán halmozta tói. 
Ezzel keltett gyanút és a házkutatás 
leplezte le a két hajduváros torvajat. 
A nyomozó csendőrök meggyanúsí­
tották a debreceni homokkerti lopá­
sokkal is, de ezekben Nagy József­
nek nem volt része,

A bizonyítási eljárás befejezése 
után Mező Sándor kj,r, ügyész; vád­
beszédében súlyos büntetést kért a 
vádlottra, mert vagyonos ember lé­
tére ilyen tömeglopásokra vetemedett. 
— Aczél Jenő dr védő a vádlott rok­
kantságának, mint .enyhítő körül­
ménynek figyelembevételét kérte. -- 
A törvényszék bűnösnek mondta ki 
Nagy Józsefet lopás bűntettében es 
három évi fegyházra Ítélte.

képzelni a tagbaszakadt, elhízott, 
negyvenedik évét betöltött hatalmas 
alakú Fittler Jenőt, mim ..gyakorién 
kot". Pelyhedzö áUu „kollégái" 
ugyan nagy mértékben respektálták 
korát (akkor még divatban volt az 
öregség és a tekintélyek tisztelete), 
de mégis nem egyszer került visszás 
helyzetbe nálánál sokkal fiatalabb ie- 
lebbvalóival szemben,

A — sors gunyjaként, - a rendőr­
séghez osztották be és — kacagj 
Róma! — a községi bíráskodás teem 
dóit bízták rá. Persze u. n. „bagatell" 
ügyeket, a 20 forinton alóli perekben 
kellett Ítélkeznie, később önállóan is.

A nemrégen elhunyt Végit Gyula 
rendőrfőkapitány szerint^ szerfölött 
.kényelemszerető", dolgát halogató, 
de egyébként kifogástalan jellemű 
rendőrtisztviselő volt.
_ Csak sokszor jelentett „beteget",.. 
Egy ízben akkor hoz'tak ajánlott le­
velet a számára, mikor a Végit Gyu­
lához címzett,, elmaradását kimenltü 
levél szerint, 40 fokos lázban feküdt 
a lakásán.

— Akkor leviszem a levelet a laká­
sára, — mondta a portás...

- Oda ne vigye, hanem az ..Angol 
királynő’' kis éttermébe. —■ mondta 
a Fittlernek sokat elnéző főkapitány... 
Ott biztosabban rátalál, mint a laká­
sán. "ti-«

Természetesen nem egyszer akadt 
kellemetlensége Írásai miatt. Nem egy 
Párbaja volt, de hatalmas izomereje 
rendszerint győzedelmeskedett a pá- 
rn,s viaskodásokban ellenfelein.

Közben — örökség révén — több­
ször jutott nagyobb pénzösszeghez, 
'(yenkor persze „hetedhét országra

A volt m. kir. debreceni 3-as hon­
védek és népfelkelők bajtársi egye­
sülete hétfőn. Szent István napjai; az 
ezred elesett hőseinek emlékére ün­
nepélyt rendez s ennek keretében lep­
lezik ’ le a hősi halottak Némethi 
László szobrászművész által készített 
emléktábláját.

Az ünnepség délelőtt 9 órakor kez­
dődik a Péterfia-utcai volt 3-as lion- 
védlaktanya udvarán tábori istentisz­
telettel és misével, amelyen a nem­
zeti hadsereg csapatai is rész,tvesz­
nek. A református tábori istentiszte­
letet vitéz Huszár Endre százados- 
lelkész végzi, aki mint theologus-hon- 
véd a hármasok harcaiban vesztette el 
felkarját. Istentisztelet után az egy­
kori vitéz honvédek és a nemzeti had­
sereg dlszszázadának diszmenete zár­
ja be az ünnepségnek ezt a részét..

A leleplezési ünnepély fél 10 órakor 
kezdődik a laktanya előtt, az emlék­
tábla a legénységi kapu mellett van a 
falba illesztve. A leleplezési ünnepi 
beszédet I'iilöp Mihály ezredes tartja. 
Innen a hősök temetőiébe vonulnau ki 
a résztvevők, ahol Guba Józseí tá­
bornok, a bajtársi egyesület elnöke, 
megkoszorúzza az emlékszobrot, dr 
Bessenyei Lajos tanár pedig emlék­
beszédet mond.

Az ünnepséget délután 2 órakor kö­
zös ebéd fejezi be a Péterfia-utcai 
laktanyában.

A 3-as honvédek össze vunnak nő­
ve Debrecennel, dicsőségük Debrecen 
dicsősége is és bizonyára mindenki 
igyekszik leróni a halott hősök iránti 
háláját az ünnepélyen való megjele 
nőssel.

A zsiboflón is ijesztOK az árak
Tegnap reggel kimentein a nyo­

morgó nagy tömeg piacára, a zsi- 
bogóra. Az országos vásárok mére­
teit megközelítő sürgés-forgás van a 
kövezetlen hatalmas téren. A földön 
árulók négy hosszú sora közt egymás 
sarkát tapossa a sok vevő. A nyo­
mornak ezen a piacán búcsúzik ci a 
szegény uéposztálv utolsó lim-lom- 
jaitól, olyan táireyaktól. amelyekért; 
az arany békében alig lehetett volna 
néhány fillért kapni, de most, mikor 
az árak oly hihetetlen magasra szök­
tek, a legjelentéktelenebb holmi is 
értéket képvisel. Van a zsibogón mia- 
den. Rozsdás szegtől használt ke­
rékpárig. rossz keztyiitől ócska bőr­
kabátig mindent lehet venni, ami 
csak elindult a szűk kis lakásból, a 
szemérmes szegények egyre üresebb 
szobáiból.

Már tízre jár az óra. de még min­
dig csapatosan jönnek az eladók. 
Sok, szomorú szegény asszony, 
mindegyik valami rongyot, kendőbe 
kötött holmit szorongat magánál és 
vevőt keres rá,

A „méregdrága rongyok"

A sorok közt nagy vásári zajban 
gomolyognak az emberek. Csupa 
jajongó, panaszkodó ember. Panasz­
kodik a vevő, mert ty, ócska is mé­
regdrága, panaszkodik az, eladó, 
mert talán utolsó rongyától kell meg 
válnia. A földre teregetett papírlapo­
kon kétes tisztaságú iehérnemiiek, 
össze-vissza foltozott ruhák, elnyűtt 
cipők halmaza. A xevő nézi, forgatja; 
alkuszik a portékára és bizony a 
rongyok is hamar gazdát cserélnek. 
Piszkos törülközők, megfejthetetlen 
rendeltetésű rongyok darabjaiért is 
súlyos ezreket kérnek, A drágaság a 
rongyok piacain igei^nagv-Az el-

lakodalmak" s még a bőgő­
im rcoló cigány is pezsgőt ivott a 
Dauer Bérezi korcsmájában.

F.gy ilyen egyezkedés utján kapott 
nagyobb pénzösszeg alkalmával csi­
korgó téli időben élővirággal kihokré­
tázott vadászkalapban találkozott az 
utcán késő éjszakai munkából haza­
siető újságíró barátjával.

— Szegény fiúcskám. mondta, 
te dolgoztál, inig én a csillagok tá­
jékán jártam. — dadogta mámorosán. 
.Ezért kárpótollak. Neszei

Es három aranyat nyomott a „kol­
léga" kezébe. A fiatal újságíró nem 
szólt semmit, csak eltette a 60 ko­
ronákat. 0 tudta, miért?! (Nagy ősz- 
szeg volt az akkor papírban is.)

Negyednapon az utcán találkozott 
az illető Fittlerrel. egy gesztenye- 
sütő asszony sátra előtt. Arra a kér­
désre, hogy mit csiiuil, Fittler, aki 
a 10 krajcár ára gesztenyét maj­
szolta. leplezetlenül adta meg a vá­
laszt:

— Vacsorázom I
Erre a fiatal itisúgiró meghívta 

vacsorára Fittlert. Az. öreg nagyon 
ellágyult poharazás közben s hálál­
kodni kezdett. A fiatal kolléga erre 
elárulta Fittlernek. hogy abból a 3 
aranyból vacsováztattji meg _s hogy 
máskor is rendelkezésére áll. de 
egy összegben nem hullandó vissza­
adni a hatalmas összeget, mert csak 
elpocsékolná.

Mit szaporítsuk a szót! Ez a val­
lomás háromszor 3 aranynál is többe 
került a szegény újságírónak, akivel, 
Fittler sohasem akart elszámolni, de 
akinek éiszaka még félév múlva is

adó azzal érvel, hogy a békebeli jó 
anyag, igaz, tiogy ócska, de ér any 
nyit, mint a mbstani silány uj. Lgy 
ütött-kopott szakadt, gombnélküli lév- 
fikabátot, amelyhez se mellény, se 
lila drog nincs, tizen is törül állnak. 
Az egyik folyton ócsárolja, de azért 
60,000 koronát ígér érte. Az árus azt 
mondja: — Ünnepi ruha volt az Ké­
rem, — elutasítja a megtisztelő aján­
latot és csak 80.000 koronáért haj­
landó megválni a szánalmas kinézésű 
kabáttól. Egy öreg néni pápaszemet 
árul. A régimódi szerszámot nem 
igen nézegetik, nem tud üzletet csi­
nálni. Mellette már kész az üzlet, egy 
suhanó három pakli rossz kártyáját 
„elsózta" egy palinak. Egy fiatal asz- 
s/.ony szép iivegii istállólámpást árul 
és nagy erővel kínálja egy tekeiv- 
kendüs idősebb asszonyságnak. A 
kínálás úgy látszik nincs annak ked­
vére. mert csípősen visszavág:

- hallja, lelkem, ha nekem ista1- 
lóin volna, szóba sem állnék magú­
val! —

A legtöbb asszony konyharuhát 
kendőt, szoknyát árui. Egy foltos, 
piszkos kendő csak 15,000 korona. 
Egy teljesen összerendezett, kétség­
beejtő állapotban levő cipőért 20,000 
koronát kér az eladó, Az asszony, 
akinek kínálja, szakértelemmel viz.s- 
gálgatja:

— Nagyon finom bőr magya­
rázza a vevőnek. — csak azért adom 
20-ért. mert maga is szegény ember, 
gazdagnak kétaimyíért sem adnám:

luuomódu asszony javában al­
kudozik egv csapzott boára. Az eladó 
a sok vihart látott boát rázogatja, si­
mogatja a vevő előtt, hogy gusztust 
csináljon neki. A vevő 40.000 koronát 
ígér érte, ezen aztán megsértődíK a 
boa tulajdonosa.

bezörgetett az ablakán 
zért, „

Utóbb megvált az Ellenőrtől s 
egész nap az Angolban széllé meske- 
dett. Valóságos táborkara volt. De a 
virrasztást senkisem bírta úgy. mint 
ö. Megtörtént, hogy az asztalaim! 
három különböző társaság is megfor­
dult, mig a hajnali záróra elkövet­
kezett. Nem sokat törődött az em­
berekkel s rendes szavajárása volt:

Az nem baj, ha változunk, csak 
igyunk!

A rendetlen életmód miatt súlyos 
betegséget kapott. Hazavitték Koma­
romba, ahol úgy. ahogy felgyógyult 
betegségéből.

De továbbra is szerelnwse maraüi 
a pirkadó hajnaloknak s egy fűzős 
őszi kora reggelen szüreti mulatság­
ról hazafelé menet szivszélhkidést ka­
pott, Úgy találtak rá a megszedett 
szőlőtőkék mellett, melyeknek dér­
csípte levelei lefonnyadtan példázták 
az elmúlást. Halálának stilszerüségé- 
vel bizonyára ö maga is megelégedett
volna. ,

Régi idők magyar sorsa volt az 
övé is, mint annyi sok tehetséges új­
ságíró elmének. Egy noveUaskönyv 
maradt utána, valamelyik komaromi 
nyomda betűivel szedette« es sok­
sok szépen megirott komoly cikk és 
epés tollal legyűrt karcolat a De ta­
ré c z e n i Ellenőr azóta sargara 
fakult hasábjain. Meg egy P»P a 
föld hátán, a komáromi temetőben, 
ahol csendesen nyugszik hozzá ha­
sonló gentry ősei mellett. .......

De emlékének felidézése neműi bi­
zony csak hiányos volna a debreceni 
hirlapirás története.

I \ Z,

Mit gondol'-' hiszen annyiért még 
nyulbört sem kap, ez pedig valódi 
szőrme és szóba sérti áll többé n ke- 
véspénzli vevővel.

A hiéna
Egy rongyos nadrágu íéríi egv tid- 

kábátra alkuszik a sor végén.
Csak kétszer volt rajtam^ — 

mondja az eladó szemtelen határo­
zottsággal a rémsége sen elnyűtt téli­
kabátra. majdnem teljesen uj.

A vevő meg is veszi a „majdnem 
teljesen uj" kabátot és leszámol érte 
50,000 koronát Kevéssel rá a harma­
dik sorban találom a vevőt. Árulja a 
téli kabátot és ö már csak 70,000 ko­
ronáért hajlandó eladni. Igazán érde­
mes férfi, kevés haszonnal is meg­
elégszik, rövid léi óra alatt 20,000 
koronával. A kabátot nézegeti is már 
egy parasztasszony.

— Az én kabátom el kell adni, 
mert nincs kenyér a háznál — s olyan 
szomorúan mondja, hogy még ém is 
eltűnném neki, amit mond, na nem 
látam volna előbb, amikor megvette 
a kabátot; ez. az úgynevezett „hiéna" 
lelkiismeretlen álszegény, aki az utol­
só rongyait áruló szegényeket csap­
ja be. a legjobban ü keres a zsibo- 
góhan. De ilyenek kevesen vannak.
A többi sok száz, aki tolong a so­
rok közt, igazi nyomorgó, szegény, 
aki itt búcsúzik nélkülözhető rongyai­
tól. mert ezeknek eladásától nigg. 
hogy lesz-e kenyér az ebédre.

Nézem a kavargó szomorú képet, 
a kenyérért küzdők szomorú seregét 
A nyomorúságnak, a gvótiú küzde­
lemnek mennyi fájdalmas jelenete ját­
szódik itt. le. Az. idő délre jár, a szél 
kavarogva szórja a nyüzsgő tömeg 
szemébe a port. A rongyokon iát má­
zó, lehajtottfejii tömeg lelkén mintha 
a széllel végig süvíteném.k a közelgő 
tél illesztő gondjai. 'h. rnj

Pofontariía
Óh szende lánykám, jól vigyázz, 

ha kedvesed karján lejtve a fasorban, 
túlságosan merészen szegezödik rád 
egv-egy szempár, .ló vigyázz és fogd 
meg a kedvesed karját, valahogy fe­
lelősségre ne vonja a tolakodót, mert 
ha a nagy jelenet hevében az. ászt alt- 
betyár arcán elcsattan egy pofon, 
ezért a pofonért 3 millió koronái tizet 
a kedvesed. Az indemnitási javaslat 
egy pótszakasza tör ilyen kegyetlenül 
a pofon ellen — az asztal tbc tyár ok 
nagy örömére, — akik igy nyugodtan 
tolakodhatnak a nők előrelendiilö szé­
les kalapjai alá, az ös/.i szélben térdig 
fodrozódó szoknyákat vígan követ­
hetik, minthogy nem leskelödik rájuk 
az utcasarkokon, vagy a szépiába no 
kapuja előtt a féri. vagy a vőlegény 
markos, potontadó kez.e. A potontarifa 
felemelése igy szolgáltatta ki az asz- 
faltbcti ároknak kedvys arcokat, a 
kalapok mélyén szendén sugárzó sze­
meket és a finom bokákat.

Atnde a kártyások is jól meggon­
dolják. mielőtt kimondanák a tűrés 
szállóigét: „Emil, te csalsz" és az üz­
letemberek is mérsékeljék tempera­
mentumukat. Mert ritka kártyavesz­
teség és kevés üzlet bírja ki a po- 
fontatifát, amelyet int leközliink a lo­
vagok és a temperamentumos hussi- 
nes-man-ck elrettentésére:
Kisebb iái táj ti becsületsértés 2.600,000 
Súlyosabb természetű sértés 3.600,000 
Hatósági becsületsértés 1,800,000
korona. Es abban sem lehet hlzni, 
hogy „majd leülöm . mert a bíróság 
600--12,000 koronát vesz egyenlőnek 
egv napi illéssel és igv inindc:' bün­
tetés meghaladja a. maximális 60 na­
pot. Kedves felebarátom, ha nem 
fizetsz, minden pofonért ülnöd kell 
legalább két hónapot.___________

LENGYEL Ä»

GYAPJÚSZÖVETET
FELDHEIM DEZSÓ-lll

vásároljon. Piac-utca 67.
TELEFON SZÁM 1105.

MBOl ES MiS BVÍRTMÍ6VU
r- SZÖVETEK

LEGOLCSÓBBAN
FISCHER ADOLF ÉS FIA 
cégnél Plac-ntca 61. kaphatók.



HWHIML,- f.'
.

v , >
I :4 l : I , t , ,f S. ■ ■ . ’ 1

. k '*

'it'

,.»4trni
DEtiRCCZPNl fOUOl-H £* ujhAq

Wt&t aiiVii IV

MH1EK
Lapunk legközelebbi száma a

liéttöl Szent István napi ünnep miatt, 
szerdán reggel a rendes Időben ieienik 
meg. Vasárnapi istentiszteletek -i re­
formátus templomokban: a Nagytem­
plomban d. e. 10 órakor prédikál, 
szele Uyörgy lelkész, d. u. o órakor, 
iíj. Csánky Benjamui s.-leikcsz, a 
kisvemplomban d. e. V órakor dr. Re- 
vész Imre lelkész, karéneket énekel 
az Iparos-dalkör, d. c. 11 órakor 
Urav Sándor lelkész, d. u, 3 órakor 
Marton Sándor s.-lelkész, a Kossutli- 
utcai templomban d. e. 10 óraikor 
Lapp Imre s.-lelkész, d. n. 5 órakor 
Baja Mihály lelkész, az Árpádéért 
templomban d. e. 10 órakor tjabor 
András s.-lelkész, d. u. 3 órakor 1 e- 
teskey Sándor s.-lelkész, az ispotályt 
templomban d. e. 10 órakor Molnár 
Bereue lelkész, d. u. 3 órakor loth 
Sándor, a Nyilastclepen d. n. 5 óra­
kor dr. Bötuykös Béla s.-lelkész, a 
Homokkertben d. e, 10 órakor I etes- 
kev Sándor segédlelkész.

A Debreczeni Keresztyen Ifjúsági 
Egyesület f. hó 19-én rendes heti 
összejövetelét Kollégium, földszint 4, 
sz. alatt délután 5 órakor tartja, tlto- 
adást tart: Mezei Béla vallástamtó- 
klkész. . , ,,A „Kálvinisták I emplomcgyesnlete 
vegyesénekkarának tanulási órai Íté­
leti kint csütörtökön tartatnak a kollé­
gium ének- és zenetermében. Este 
7—8-ig a hölgyek. 8—-9-ig a tertiak 
részére. Ui tagok jelentkezését ugyan­
akkor és ugyanott elfogadja Szabó 
Lajos ref. kántor, karnagy.

_ Az. időjárás. A meteorológiai in­
tézet jelenti: hazánkban az idő válto­
zékony, felhős, száraz volt, A hőmér­
séklet a normális körül ingadozott, 
maximum 27 fok Pécsett, minimum II 
tok Debrecenben. Prognózis: Meg­
élénkülő szelekkel eső vagy zivatar 
és hősiilycdés várható.

Vasárnap délelőtt 10 óráig nyitva 
lesznek az üzletek. A kereskedelem­
ügyi miniszter rendeleté folytan arra | 
való tekintettel, hogy Szent István j 
napja hétfőre esik, vasárnap a keres­
kedelmi és ipari árusítás, ideértve a 
husnemiiek árusítását is. reggel i , 
órától délelőtt H) óráig vau üvegen- t
gedve.

\ Vöröskereszt közgyűlésé. A/
Országos magyar vöröskereszt egylet 
dcbrcczenvárosi választmánya e no 
19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
városháza tanácstermében ülést tan. 
melynek tárgya a szeptemberben tar­
tandó vüröskeresztes nap rendezésé­
nek előkészítése. Dr. Uadházy Zsig- 
muid főispán, a választmány elnöke, 
kéri a tagokat- hogy az, ülésen ok­
vetlen megjelenni sztveakedjenkk.

— A 39-eselt a 3-asok emlékűimé- 
péo. Wolíí János nyugalmazott tá­
bornok, a 39-esck bajtársi egyesüle­
tének elnöke azt a felhívást intézi 
azokhoz a baitarsakhoz, akik a 3-,a'- 
honvédek emléktáblájának leleplezé­
séi) részt akarnak venni, hogy együt­
tes íelvonulás céljából atigsuztus hú­
szadikán reggel 8 óra 40 perckor a 
Péterfia-utca 4b. száma ház elolt 
gyülekezzenek.

— Kinevezések Hatduvármegyénel.
Uadházy Zsigmond főispán Hajdú - 
vármegye mai közgyűlésén dr Csiba 
Endre másodfőjegyzőt tb. tőiegyzuvé, 
dr Uzonyi Barna aljegyzőt inásodfö- 
jegyzővé, dr Kovács Béla nyugalma­
zott aljegyzőt tb. főszolgabíróvá, dr 
Poroszlay István közigazgatási gya­
kornokot tb. szolgainrcivú nevezte ki.

Belvárosi Szanatórium, Kossuth- 
utca 39. Sebészeti, belbetegek részére, 
külön szülő osztály. Röntgen, quarc- 
kczelés. Elsőrangú ellátás,

— A Kossuth-dalkör e hó 24-én 
este az Albert-íélc Belvárosi étterem 
nagytermében barátságos összejöve­
tel keretében tartja meg szokásos 
Lajos-estélyét. A serlegbeszéd meg­
tartására Baja Mihály ref. lelkészt 
sikerült megnyerni, majd a Dalkör 
elnöke, dr, Lencz Géza egyet, tanár 
szól a megjelentekhez, egyúttal a tag- 
avatást is eszközli. Felkérjük a Dal­
kör alapitó, pártoló, működő tagjait, 
valamint a dalkör Iránt érdeklődőket, 
hogy az estélyre vacsora után. 9 
órára lehetőleg családjaikkal megje­
lenni szíveskedjenek. Az estély 9 
órakor pontosan kezdődik. Az elnök­
ség.

— Dánabb a gyógyszer. A népjóléti 
miniszter ma rendeletét a flott ki, 
amely a gyógyszerárszabásnái 
megállapított 2(H) százalék felárt 500 
százalékra emelté íel.

— A Szent István napi intivészcs- 
télv Rendkívül nagy érdeklődés nyil­
vánul meg a magyarországi uiság- 
irók debreceni csoportra aha hu mm 
<zent István napjait az Angol kir.tlt- 
nó kert helyiségében és összes .termet­
ben rendezendő miiveszesteh es tánc­
mulatság iránt. A változatos, mts-- 
sen összeállított műsor a kővetkező.
1. Nyitány, 2. V ági tv Bvnyovszkx 
Pál: Irredenta költemények. 3. Nmoti 
István: Régi magyar nóták, kuruc
nóták, 4. Szathmárv Zoltán: Humo­
ros felolvasás a régi újságíró vhíg­
ból, 5. Egyielvonásos vígjáték, alasz- 
szikusokból, b. Csapó Mária: szava­
latok, 7. Földes Erzsi: Énekszámok, 
operettbetétek, 8. Rolkó József, Rajz 
Bereue: Humoros jelenet, 9. Csolna- 
kossy Gyula: Magyar nóták, 10. for­
ma Gusztika: Táncsz/tm, II. vz.ittet 
Emil operaénekes: Operaanak.
Előleg, kis bohóság. Előadják az új­
ságírók, 13. Kónferánsz a 13-as szám­
ról 14 Voith Ilonka operaéuckesno: 
Opera-áriák, 15. Bérezel Sári ttme- 
inüvésznő: Klasszikus és magyar tán­
cok, 16. Táncvcrseuy. Az ének- es 
táncszámokat Müller Mátyás karnagy 
kíséri. Az. előadás kezdete 8 óra,tor.
— A táncversenyen a legszebben tán­
coló párnak a rendezőség emléktár­
gyát küld. A miisor és a táncverseny 
lezajlása után táncmulatság hajnali ot 
óráig. Az, estélyre meghívók nem bo­
csáttattak ki, a rendezőség Debrecen 

, város úri közönségét tisztelettel meg­
hívja. Belépőjegy ára 2000 korona és 
a vigalmi adó. A mulatság teljesen 
kedvezőtlen idő esetén (nagy eső 
vagy vihar) 'a jövő szombatra liahsz- 
tatik.

i — Sztrájkok és bérmozgalmak. A
kefegyárakban már egy liefe sztráj­
kolnak a munkások. Az igazgatóság­
gal folytatott békéltető tárgyalások 
nem vezettek eredményre. Újabb tár­
gyalások kedden délelőtt lesznek.
A női szabómunkások tegnap kaptak 
20 százalékos bérjavitást, ma már is­
mét bejelentették bérmozgalmukat és 
10 százalékos javítást kérnek. Bér­
mozgalmukban a jözö héten tartják 
meg a békéltető tárgyalást. A férfi­
szabómunkások sztlrálfkja H'átttozafia­
im! tart. A munkások ragaszkodnak a 
budapesti bérekhez, A kémény­
seprő ipa vitán megidult bér mozgalom 
befejezést nyert. A munkaadók indo­
koltnak találták a bérjavitást és a 
segédeiknek ISO százalékos Üt vitást 
adtak.

— Nyári szenzáció a DKASE. ma 
esti nyári bálja, amelyen hölgyek és 
urak nyári ruhában is megjelenhetnek. 
A müvészestély pontosan fél 9-kor 
kezdődik.

Eljegyzés. Radó Elza és Stahl 
Jenő jegyesek. (Minden külön értesí­
tés helyett.)

Acsádi dr. Veress < iéza városi tb. 
aljegyző eljegyezte Csiszár Sári ur- 
hölgyet. Csiszár Ferenc debreceni 
földbirtokos leányát.

Házasság. Schwartz Jluska és 
Herskovits Zoltán folyó hó J9-én dél­
után 3 órakor József kir. herceg-utca 
62. szám alatt tartják esküvőjüket, 
melyre rokonaikat és ismerőseiket 
ezúton hívják meg. (Minden külön ér­
tesítés lielyett1.)

— 1000 koronára emelték a disz- 
pcnzációt. A házassági hirdetések alól 
megadott felmentésért az. eddig fize­
tett 200 korona dijat az igazságügy- 
miniszter szeptember 15-től kezdödő- 
lcg 1000 koronára emelte fel. A fel­
emelés diján felül lerovandó bélyeg­
illeték. valamint it szegény felek men­
tessége tekintetében továbbra is az 
eddigi szabályok maradnak érvény­
ben. ma

Rassayék lapot Indítanak. A ma
gyár sajtó nagyszerűen megszerve­
zett, ni orgánummal gyarapodik szep­
tember közepén. Russay Káro.v szei - 
kesztésében jelenik meg az uj napi­
lap, amelynek elme /isii Kurír lesz.
A lap a késő délutáni órákban kér,,l 
az utcákra. Felelős szerkesztője a 
magyar ujságirógárda egyik légie- 
prezentáiisabb alakja, legfinomabb tel­
in publicistája: dr llurus László, p 
litikai rovatvezetője pedig Ikíliiu mi­
re, akinek nevét pompás Írásmódéra, 
nagyszerű tájékozottsága tették is­
mertté es nagyrabecsültté. A lap szer­
vezői kiváló újságíró és író gaidat 
toboroznak az „Esti Kurír mellé.

— Fogházból-íogházba. A debreceni 
királyi törvényszék ma tárgyalta özv. 
Német Audrásné többszörösen rovott 
múltú debreceni lakos biiniigv ét. aki 
utolsó büntetését augusztus 9-én mi­
iül te ki. A fogházat reggel 9 órakor 
hagyta el s már délelőtt léi 12 órakor 
már visszakerült oda. mert1 rögtön ki­
szabadulása után a piacon jelentékeny 
összeget lopott el egy kofától. A ki­
rályi törvényszék egy évi fogházra 
Ítélte,

— A városi hirdetési vállalat, amely 
monopóliumot élvez Debrecen város 
területén, most számolt be múlt 
csonka üzleti évéről. A vállalatnak 
2t 10,000 korona tiszta haszna volt.

Orvosi hir. Dr. Várady-Szabó 
Miklós miitőorvos, orr-, torok-, fül- 
orvos, külföldi tanulmányutiáról haza­
érkezett s rendelését Kossuth-utca 9. 
alatt megkezdte.

— Az. idény leghangiilatosabb tune- 
és miivészestélye lesz a DKASE ma 
este fél 9-kor a Bika dísztermében 
tartandó nyári bálja! A szereplő mii­
vészes és a nagy műsor fenomenális! 
Erről beszél mindenki!

— Tűz a Ruggyantagyár telepén. 
Budapesti tudósítónk jelenti: Szomba­
ton este 9 órakor a Magyaar Rug­
gyanta Árugyár Kcrepesi-uti 17. szám 
alatti telepén a gummiszárivó tetőzete 
ismeretlen okból kigyuladt s rövid idő 
alatt hatalmas lánggal égett. A tűzhöz 
kivonult a l\ VII—X. kerületi és 
a központi liizőrség és öt fecskendő­
vel láttak hozzá a tűz oltásához, 
Háromnegyed óra múlva sikerült a 
tüzet lokalizálni. A kár nagyságát 
még nem lehet megállapítani. _ ,

— Kinyomatja a város a szervezeti 
szabályrendelet-tervezetet. A jog- és 
pénzügyi bizottság mai1 ülésének 
programjára ki volt tűzve annak a 
szervezeti szabály rendelet-tervezet­
nek a tárgyalása, amelyet hónapok 
óta készített elő egy a tanács által 
kiküldött bizottság. A tárgyalás előtt 
azonban dr. Markovits Elemér bízott, 
sági tag szóvátette, hogy a pénzügyi 
bizottság tagjai nem ismerik a terve­
zetet s viszont nem mehetnek hecc 
egy ismeretlen tervezet tárgyalásába. 
Indítványozta tehát, hogy a tanács 
nyomtassa ki a rendelettervezetet, 
azután terjessze az ügyet a log- és 
pénzügyi bizottság elé. Hosszú vita 
keletkezett az indítvány körül. Több 
felszólaló az azonnali tárgyalás mel­
lett tört lándzsát, végül azonban a. 
bizottság elhatározta, hogy a tanácsot 
felkéri a rendelettervezet ki nyom a tu­
sára és a jog- és pénzügyi bizottság 
és a közgyifyés tagjai között leendő 
szétosztására. A bizottság helyesnek 
tartja, hogy a rendelettervezet elő­
adója kinyomatás előtt még egyszer 
átdolgozza a tervezetet.

Debreczen művészet pártolása 
számokban, A közoktatásügyi minisz­
térium egész, sorozat szobrot készül 
szétoszlani a vidéki közgyűjtemények 
között az. orsz. szépművészeti tnu*. 
zeum fölöslegessé vált anyagából. A

vidéki múzeumok részesedésének 
mértéke attól függ, hogy a mummten 
ientartó város rtiilV módon járul hoz. 
zá képtárának a maga anyagi ereié 
bői való gyarapításához, ezért föl­
hív ta a miniszter a városi múzeumot, 
hogy a város miivásárlásairól hozza 
kimutatást terjesszen íel. A múzeum 
igazgatója a város házipénztárának 
zárószámadásaiból, valamint a mú­
zeum leltáraiból a kívánt kimutatást 
elkészítette és fel is küld He a minisz­
tériumhoz. Huszonötévre visszamenő­
leg kaptunk felvilágosítást Debreczen 
város müvásárlásairól, általában ni ti - 
vészetpártolásárúl. Az. utolsó negyed­
század alatt Dcbreczenbeu lévő em­
lékművekre, (Szabadság-, Kossuth-, 
Bocskai-. Bazekas-IKőszegi-szobrokra 
stb.) 179.92b koronát, Budapeseten és 
más vidéki városokban felállítandó 
szobrokra ló,700 koronát, képek be­
vásárlására, arcképfestésre 121,368 
koronát, a debreczeni Miipártoló- 
Egyesiilet és az orsz. képzőmévé 

_szeti, meg az Iparművészeti Társu­
latok támogatására s más hasonló 
célokra 41,000 koronát fizetett ki a 
város házipénztára 1899-től 1922. vé­
géig. Idei költségvetésébe pedig ha­
sonló elmeken: Petőfi és gróf 1 isza 
István emlékszobrai stb. 616,000 ko­
rona van beillesztve. Külön a városi 
múzeum 1908 óta városi cs állatni 
segélybőbl mintegy 88 darab képző­
művészeti tárgyat vásárolt 15,668 ko- 
rónáért. Közel egymillió koronára vug 
tehát az, az összeg, mellyel Debrecen 
városa az elmúlt 25 év alatt a festői
és szobrászművészeiét istápolta.
_ Az intelligencia augusztus 20-án,

hétfőn este az. Angol királynőben tar. 
tandó müvészestély én és táncinulat 
ságon találkozik.
_ a mozdonyvezetö-sz.tráik epiló­

gusa, Magyar József 36 éves diús- 
gyür munkavezető, a mozdonyvezető- 
sztrájk delén egy diósgyőri vendég­
lőben izgató beszédet tartott a mun­
kásoknak. A csendőrség őrizetbe vet­
te és a debreceni törvényszék foghá­
zába szállították. A vizsgálóbíró ma 
délelőtt kihallgatta és az, álltul és tár­
sadalmi rend elleni vétség miatt elő­
zetes letartóztatásba helyezte.

Beleíult a gödörbe. Tegntp dél­
után Farkas 1.ászló 12 éves kábát 
gyerek kiment a legelőre a libakai 
őrizni. Unalmában a legelő szélen 
levp mély gödör vizében látszott, de 
átélt közben elcsúszott és az is. 
vízben elmerült. Mire hozzátartozni 
rátaláltak, már halott volt.

._ Olvasta Ön? A DKASE mai uiii- 
vészkaharéjának szenzációt műsorát! 
Olvassa el a Forgalmi Ulatszvrtar ki- 
rakatában! Kitűnő szereplők. Minden 
szám fővárosi sláger!

- Kormányozható léghajó az északi 
sarkon. Az amerikai lapok Írják, hog.t 
Newyorkban most szerelnek fel egy 
óriást kormányozható léghajót, amely­
nek hossza 630 láb és hat motorra, 
jár. Mindegyik háromszáz lóereje. 
Ezen a léghajón fogják megkísérelni 
az északt sarkra való jutást.

Óriási légi hombavető. A párisi 
Journal szerint: Franciaországban kí­
sérletet tettek egy ui bombaveto- 
repiilőgéppcl, amelynek motorja 6w 
lóerős és amely 700 kilogram súlya 
torpedót dobhat le. A készülék, 
amelynek súlya 3360 kilogram, F’ű11 
kilométeres összsebességet érhet el.

Ä legfinomabb férfi- és női

ANGOL BYnUSZÖíETEH,
grenadinok, női- és gyermek kötött ru­
hák, harisnyák állandó ós olcsó beszerzési forrása a

INÉI DIlTÜRUHáZ
UJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!

Van szerencsém értesíteni, hogy a yolt Vértesy Testvérek cégtől megváltam és

MIALÓS-OTCA 53. SZÁM ALATT
újonnan berendezel! Képjavító mull elyt nyllotlam, ahol minden­
nemű gépjavítást, vaseszlerga munkál és autogén lieggesztésl vállalok. — 
.Szive* pártfogást továbbra UÁnloen l^nnc nvoltVértesy Testvérek 
ti kérve tisztelettel ■ C6g beltagja, —• — —

PD ezután
aParFumerieJloná®

Szt.Anna-u.L, ,.fogok vásárolni
ÉS
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a doh&ny-nagy&ruda mellett. 

Elegáns őszi és téli

NŐI FELÖLTŐK
1) 1 o u s o k, v u h á k, 
nagy választékban 

megérkeztek.
Szolid olcsó árak!

színtané rutiaíestő és vagytisztitó
HETI MUNKARENDJE: 
Hétfő: Trikó selyem, szveller, 

kötött ruhafestés 
Kedd: Világos színre és minta 

utáni festés.
Szerda JVegyfisztltás és szőnyeg-

tisztítás.
Csütörtök: fekete festés,
Fentek : Színes festés.
Szombat: Testll- és szörmefeslés.
Gyászrohát festése a kívánt Időre,
Postai megbízások gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek. 
Ügyes vasalóleány felvétetik.

FESTŐ- ÉS TISZTÍTÓ-TELEP
ARANY BIKA-ÉPÜLET
Felvételi üzlet: Piac utca 77 I
Szikra kézimunka Uciet,|

LELJOBB! LEGOLCSÓBB I
UGORKÁSésBEFŐTTES

ÜVEGET,
VALAMINT

CSEH GYÁRTMÁNYÚ

TÁBLAÜVE6ET
II

PIAC - UTCA 66. 
TELEFON 11-20.

LEGSZEBB
LEGOLCSÓBB

KALAPOK
mini és lEiim

PIAC-UTCA 10.
HIKÄVAL szemben.

Jól jár,
ha siel ruházati szükségleiét 
miétől)I) beszerezni az

Arany Bika
divatházban
(Bika-ép ü 1 e t)
TELEFON: 765.
hol nagy választékban ve­
lour kabát szövetek, kosztüm 
és férfiruha szövetek, férfi­
én uői fehérneraüek, selymek, 
batiszlok, Itaoellek és vász­
nak olcso árért kaphatók

\la lesz a DKASF. nyári bálja a
Bika dísztermében. Miivészcsiély kez­
dete fél ° kor. nívós műsorral. Pénz- 
tárnyiiás este 7 órakor. Meghívó he 
IVett ezúton hívja meg az intelligens 
nagy közönséget a rendezőség.

Röfösscgédet, elsőrendűt tel vesz 
Molnár Linói. Piae-n. 40.

Értesítés. Tisztelettel tudatjuk . 
vevőinkkel, hogy üzletünkben a ki­
szolgálás a portálénités ideje alatt 
is zavartalan folyik és a főbejáratot 
ideiglenesen a kapu alá Passage he­
lyeztük át, tiosznav ,1. és Társa.

— Bádogos munkák, javítások kü­
lön. Csapó-utca .i Telefon 017.

Prágai nemzetközi vásár szent.
2 0-ig. Igazolványok (33% vasúti en­
gedni.. kedvezményes vízum) Tänzer 
Miksa. Budapest, VII.. Akácta-n. 50., 
által.

Per z.saszön vegek szakszerű 
javítása, készítése, eladása rendelés 
szerint .lablonszk vnénál. I óz sei kir 
herceg-utca 40.

.lablonszkvné szőnyeg- és gobe­
linszövő tamolyama. szeptemberre ni 
tanítványokat felvesz, t'zöivyegíona- 
lak. tervrajzok, levetök beszerezhe­
tők József kir. li.-u, 40. sz. alatt.

Nincs még sehol az ősz slágere: 
„kötött mellény*' selyemből és gyap­
otból, meleg, szép és nem drága, meg­
tekinthető vételkényszer nélkül Ha­
vas hat isuyaárnházáhan. Bádogos- 
utca 1.. Tisza-palota. „Harisnya kiál­
lítás."

— Rába vasalt szekérkerék minden­
fajta igásjármíiliöz tökéletes gyárt­
mány, igy csaknem elpusztíthatatlan, 
tszáraz anyag, hajtott talp. Forgalom­
ba hozza Riesz Henrik kocsigyár.

Ur. Szász Zander- és vizgyógy- 
intézete. Iszap- és szénsavtürdók. 
bvéd torna, Degrassator. Soványitó- 
kura (villanyos). Férfiak részére d. e. 
tu-ig és d. ti. 5-töl H-ig. Nők d. e. 
10-töl d. u. 5 óráig.

— Gyapjú birtokosok! Aki gyapjúját 
mosatni kívánja, vagy gyapjújából 
szövetet kíván feldolgoztatni és abból 
minden pótanyagtól mentes tartós 
tiszta gyapjúszövetet bérben készít­
tetni, forduljon a Kelenföldi textil­
festő es (iyapiuárukikészitő R.-T. 
központi irodájához, Budapest, V.. 
Országház-tér 4.

Szőrméket Klon da szűcs legol­
csóbban készít, alakit. Savit, iparka­
mara. Werböczi-u. 2.. telefon 1425.

Befőttes üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Kristály üvegáruház­
ban Szent Anna-u. 0.

Tengeridara és árpadara állan­
dóan legolcsóbban kapható Horto- 
hágv-malotnban.

- Gyöngyök, ruhadiszek, csipkék, 
sz,állagok legnagyobb választékban 
Benváts Emil főtéri üzletében.

— 11a reumás használjon iszapot a
Margit-fiirdőben.

— Altmann szűcs műhelye nem 
Piacz-utca. hanem Miklós-utca 22.

— Orvosi hír. ür. Rássó Vilmos fog­
orvos rendelését újból megkezdte. 
(Hunyadi-utca 17 -19.).

— A Hungária hengermalom r.-t. 
debreczeni malma (Fiomokkert. Bánífy 
utca 2.) Julius hó 20-tól kezdődöleg 
kívánságra felőröli a behozott gabo- 
bonát vagy kicseréli azonnal elsőran­
gú őrleményekre. Költséget nem kí­
mélve a malom újból szereltetett és 
az igazgatóság a legkényesebbb igé­
nyek kieíégitéséért szavatol.

— Krisch cserépkályharaktár Piac­
utca 89. Telefon 12—18. Vállal átra­
kást is.

Felhívás a nagyérdemű közön­
séghez, Róna fényképészeti szalon 
Piac-utca 58,, I. em„ augusztus hó 
15-től szeptember hó 15-ig bezárólag 
egy Ingyen fényhépnapot tart. oly for­
mán, hogy minden személy, ki lefény­
képeztél! magát, a fizetési elismer­
vényt megőrzi és a sorsolással meg­
ejtett ingyen napon készült felvételek 
tulajdonosa értesülve lesz és pénzét 
visszakapja.

Meglepően szép művészi munkák.
Olcsó árak!!

Pártfogást kérve vagyok tisztelettel 
Róna Miklós iényfcénészmcxter.

Köztisztviselőknek kedveznie 
nyes fiirdőiegyek ja Margit-liirdöben.

Tükörgvártás. iivegcslszolás. 
régi tükrök ujJSöntése. Sipkovits 
Béla. Sziv-utca M—15. Telefon 356.

Szírek András úri és egyenruha 
szabó. Divatos angol szövetek és 
egyenruházati raktár,?. Debreczen, 
Szent Anna-utca 1.

KÖZGAZDASÁG
Szilárd irányzat, kevés üzlet

Hndapest, ,utg. 18.
A bankok és bizományosok egymás- 

közti forgalmában ma nem volt nagy 
üzlet, de az irányzat mindvégig ',zi- 
lárd volt. Főleg bankrészvények iránt 
mutatkozott emcNvedlls különösen 
Magyar-olasz és Merkúr bank részvé­
nyéit keresték és vásárolták. Malom- 
részvények iránt is érdeklődtek. \ 
pót zsíró megszűntévé! most már a 
bankok is belekapcsolódtak a forga­
lomba, mert amíg a magánloszátnito- 
Iá sí iroda működött, a bankok nem 
igen bonyolítottak le megbízásokat, 
ezeket visszatartották és ugy látszik, 
hogy a jövő heti keddi tőzsdei napon 
erős vételi megbízásokkal vésznél, 
részt a tőzsde üzleti forgalmában.

A pénzpiacon koszt pénz iránt mu­
tatkozott valamelyes kereslet és 1 • 
százalékkal kínáltak augusztus 27-re 
pénzt. A szeptember .3-1 ki kasszanap­
ra még nem volt kereslet.

Hir szerint a következő atoll vamok 
fordultak elő:

Magyar Hitel 6600i M>, Osztrák Hitel 
1st 1000. Magyar-olasz 50 520O0, Ke- 
tesk. bank 1150010. Lloyd bank -toooii. 
Városi bank 28--30000. Merkúr bank 
30 - .14000. Alt. TaOtár 220000. Leszá­
mítoló i 50000. Ingatlanbank 280 
290)0), Államvasut bOoilOO. MFTR 
520000, Mag'. Ált. Gépgyár 120000. 
Rima 190000. Általános Kőszén 2900000 
Salgó 7000(H). Urikány-i 1400100 A: 
licnaeum 270000. Rigler 85000, Yiktn- 
ria bútor 21 22000, Óta 750000, \ 0.
tórái malom 440000. Georgia 1450000. 
Őstermelő 470 —480000, Mezőli, cukor

470000, Fu ra ISO ÍOIWIO. Gsclnviild' 
360 .tSODOO, Olaj KT, 17000.

Nem jegyzőt papírok: Budapest: 
bank 12800 lésin, Fiságiizem 20000. 
Kopetzky 381 m 1 4800 pénz, Phartnan- 
cia 6000 ii50(), \\ annsdoríi 2500
2600, Concordia szén 23 2700(1. Mi 
zög. hitel 19 >10011, Kéve 4100
(700. Cellini 7000 7500.

Ncniesíéinielemés: F/u-t I koronás 
2200, 2 koronás 4400. forintos 58(>o.
5 koronás I l()i',0. arany 10 körömi - 
63000, 2o koronás 126000. ducat aram 
70000.

Zürichi zárlat
Berlin 135. Hollandia 217 és fél. 

New York 553. 1 ondou 2523. Paris 3051) 
Milánó 2367, Prága 1617. Hl 'DARFST 

í í és eg\ nyolcad. Bukarest 255. Varsó 
1 25. Bées 77 és háromnegyed. Szófia 

450.
\ hu/a olcsóbbodott

A mai 'érméin tőzsdén az irányzat 
lanyha volt. a haza ára 1500 koroná­
sai olcsóbbodott, a tengeri az eddigi 
szilárdság után kissé olcsóbbodó: . 
aminek az oka a temgerire kedvező 
időjárásban keresendő.

Hivatalos árak: 7o kilós tiszavidéhi 
búza 78500- 79500. egyéb 78000 
78500. 79 kilós tiszavidéki 80--80500. 
egyéb 79000 - 80000. rozs 49 -500000. 
takarmány árpa 54 57000. zab ni 67

70000, tengeri 71 73000. repce 140
145000, korpa 38 39000.
Húspiac: marhahús 78<)u 10200

1021 o. borjúhús ssoo Htsoo birkahús

fehér Andor és Társa

közli, hogy irodáját áthelyezte
Ferenc* József ut (Piac- 
uIcíi) 45-47. s*. (Magyar 
Általános Hitelbank épülete) 
alá. Bejárai az udvarban, 1. 
emelet.

Ä Nap általános Iliiéi- 
haik lehraciaai fiókja
köz.li, hogy üzleti helyi­
ségeit augusztus 18-án
Ferenci József ut
(Piac-utca) 45—47. szá­
mú saját házába helyezi 
át, ahol készséggel áll t. 
ügyfeleinek szolgálatára

VALÓDI SVÁJCI 
„ECKE RT“-FÉLE

szita- és'daraselpk 
lerfileti Unitéra
MŰSZAKI ÉS KERES­
KEDELMI TÁRSASÁG
Horváth, Miklós és Hermann
DEBRECZEN,
HI N V ADI-UTCA 17.

(A7. FIDVAHBAN).
Mindenféle ásványolajtermékek 
gépzsir, kocslkenőcs, műszaki 
és malomfetszerelésl cikkek 
■ : állandóan raktáron.
Tűzifa, kőszén, kovácsszén, |
tégla, cserép, mész vagon 
oo oo tételekben oo oo |

T£LEFON~: 445.
Sürgönyeim: MÜKBTÁll

ISKOLATÁSKA
mái* 1000 K-ért kapható 
FRANKNÁL, Csapó-utca II.

|kalapok

!
 Valódi Gyukits.

tta és Pichler

főink utótól, put-üia M.

TÜKÖRGYÁRTÁS
mindenféle uj tükrök készí­
tése, régi tükrök újra öntése
CSAPÓ UTCA 19. SZ
Debreczeni €veKC8lNz«>lrt- 

Oh TiikörArugyÁr.

KIRÁLY-UTCA 4.

ÖZ ÖSSZES 9Í15
nagy Választékban.
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■1200

>15100- 5600 sertéshus 7800—10900, 
zsír 12000, hűi 12000. szalonna 10400 

600, iiísiölt és paprikas szalonna 
11000, tepertő 9600, kocsonyahús 
disznósajt 6400 600

A ilevixakoxpunt 
árfolyamai

ValulAk

Napoleon (pénz)
Angol inni 
Dollár
Hollandi forint 
Svájci frank 
Frahcia frank 
Belga frank 
Lira 
Szokni 
Dinár 
Leva 
Lei
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Márka

C
London 
Newyork 
Amsterdam 
Zürich 
Paris 
Brüsszel 
Milánó 
Prága 
Belgrád 
Szófia 
Bukarest
Varsó 0.086 0.096
Béc.s 0.268 0.282
Berlin 0.005 0.007

Tözsdenaptár
A tőzsdetanács ma Végit Károly el- 

nöklésével tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy az értéktőzsdén szeptem­
ber középig a következő napokon 
lesz hivatalos forgalom: Augusztus 
21, 23, 28, 30, szeptember 4. 6. 10. és 
14-ik napján. Az értékíizleti leszámoló 
dij folyó hó 25-ik napján leszámolás­
ra bejelentett üzleteknél kötésenként 
250 koronában állapíttatott! meg. Az 
értckiizlcti leszámoló rend módosított 
14-ik szakaszának rendelkezései e hó 
21-ik napján lép életbe. Ennélfogva 
a leszámoló iroda az 1923 augusztus 
25-i'k napján és azontúl leszámolásra 
bejelentett üzletekre vonatkozó pót- 
iveket többé nem fogja elfogadni.

Vétel Eladás
6880(1.
H7400. 89800.
16300. 19900.
7510. 7750.
,3440. 3560.-
1065. 1101.
835.- 87Ó.
825. «60.
568.- 592.- -
200.- 208.
150.— 157.
80.50 87.50

0.086 0.096
0.268 0.282
0.005 0.007

vizák
87200.— 89600.
19100. 19700.
7510.— 7750....
3440.— 3560.-
1050.— 1086. -
845. 880.
820.— 855.
568. 592.—
200- 208.-
150.— 157.
80.- 87.

A dehreeení pia<-
A terinéiivplaeoii a búza 76- 7«,öuu, 

tozs 50—52,000, árpa 56—58,000, zab 
(,p. 61,060, tengeri 80- hí 000 korona 

A tiizlfanlacon apróin 13 14,000. 
mskófa 10.000 korona.

\ gyümölcs- «és zöldségpiacon az 
á,ak emelkedtek. Dió 1300 1400 
kérte 450 1000. szőlő 800—1400, al­
ma 400- 700. dinnye görög 2(>o -.'Olt. 
sárga 5 600, hab szemes 1200—1306, 
borsó 1400—1500, burgonya 180 200.
\ L reshag'N ina 4 600, fokhagyma 800

1000, paradicsom 6—800 korona.
Lg\ káposzta 100 1000, karöol 100— 
700, saláta 20—25, zeller 30—80 ko­
rona. Lgv köteg sárgarépa 
gyökér Í00 400, zöldhagyma 
500, spenót 50 -100, 
róna. Egy kalarábé 

-100, tök 100- 
zöldpapriKa 10- 
100 korona.

A tejpiacon a tel 300 400,
2000 -2500, túró 1500 2000.
5000, tojás 200 220. vaj 
róna.

Baromiipiac: 1 vük 18 20,000, kap 
patt 20—26,000, pulyka 28—44,000. 
liba sovány 28— 48000, ruca 24 
csirke paprikásnak 9 10 finn 
7 8000 korona

Kenyér: fehér 1200 1400. barnfi 
600—900, búzaliszt 1540,
1000 korona.

I 4110. 
200 ■

sóska 50 80 ko- 
60 400. retek 20 

-800, tigorka 20—60, 
-60 zöld tengeri 50

teiíel 
juhtúró 

10,000 ko-

28000,
rántani

rozsliszt

programünnepi
Vasárnap és Szent István napján a 

DTE és a DKASE közös program 
szerint a budapesti első Asztálvn 
Luglói '. il kér Sport Clubot iátlók 
vendégel. A 7:tgló teljes csapata ma 
reggel már meg is érkezett Dcbrc- 
czvahe. Vasárnap délután 5 órakor az 
ügeló-téri pályán a DKASE vésze lei 
vele a küzdelmet Evn\ vés (VÁC) bí­
ráskodása mellett, clőmérkőzési pe­
dig léi 4 i'tr;tkor a DTE II. - DKASE 
11. játszik Tamássy (DEAC) vezetésé­
vel. Héttőn délután a nagyerdei 
pályán a DTE kertit össze Zuglóval 
előtte pedig a DTE DKASE ifjúsági 
csapatai mérkőznek. — Bírók ugyan­
azok lesznek. A budapesti csapat jó 
játékerőt képvisel, a Zugló csapata a

VII. kerületi Sport Clubbal való fu­
zionálása óta megerősödött. A csapat 
erősségei Zvoíciiszky, válogatott hát­
véd. Scicsik, a kitűnő áttörő középső 
csatázó és Brenner, a VII, kér, jóké- 
pességii iohhicdczctc. A csapat gyors, 
rámenős stílust játszik s mindkét dvh- 
reczcnl csapattal való találkozása ér­
dekes, változatos küzdelmet Ígér. Ma 
a DTP. és a DKASE jó formát árul 
el, egyikük részéről sem lenne nag\ 
meglepetés egy esetleges eldöntetlen 
eredmény kivívása.

A többi debreczcni egyesület kö­
zül a DVSC és a DALI K vidéken ját­
szanak. A DVSC Szegeden a Szegedi 
Vasutas Sport Egyesületnek, ad re- 
vansot annak Debréczcnbcn szenve­
dett 4:0-ás arány u vereségéért. A 
DM I K az újdonsült elsőosztályu csa­
pattal, a BUSE-val játszik Berettyó­
újfaluban barátságos mérkőzést. A 
BLSP uiabban erősen feljavult s a 
DVSC ellen elért eldöntetlen ered­
ménye után papírforma szerint a 
DM'i'K-nak teljes játéktudását ki keli 
fejtenie, hogy győzelemmel térjen 
haza. Meglepetés nincs kizárva.

A Kassai SC Nyíregyházán. Az el­
szakított Felvidék bajnokcsapata deb­
reczcni mérkőzései után vasárnap és 
hétfőn a nyíregyházi csapatokkal ve­
szi fel a küzdelmet. Vasárnap a 
NyTVE ellen játszik, héttőn pedig 
Nyíregyháza válogatottjai ellen. 
Mindkét mérkőzést Káldv Zsigmond 
vezeti. A nyíregyházi egyesületek 
ünnepélyesen fogadják a kassai csa­
patot és a mérkőzésre nagy progra­
mot állítottak össze.

Finnország—Magyarország. Magyar- 
ország válogatott labdarugó csapata 
vasárnap a testvér finn nemzet repre- 
zcntativjaival veszi fel a küzdelmet, 
hogy a sportbeli érintkezés által is 
szorosabbra fűzzék a rokoni kapcsola­
tot. A finn csapat bár két hete 2:1 
arányban megverte Németországot és 
a napokban tisztes vereséget szenve­
dett Ausztriától, gyengébbnek látszik 
a. magyarnál, de az erőkülönbséget 
valószínűleg kiegyenlíti az. hogy a 
magyar csapat ui emberekkel és for­
mája kezdetén száll küzdelemre 
a győzelem csak erős küzdelem 
lesz elérhető. A 
szenilitása: Zsák

Uráliin
Uránia. Legsötétebb Attikában, leg. 

izgalmasabb vadállatiilm, ma utoljára
Szent Istvánkor Pcarod. amerikai 

cdbésziürténci, rendkívül kacagtató. 
Előadások 5 7 9 órakor.

Apolló
(.ihlette a senki lánya. Bimlutln fő 

szereplésével az Apollóban.
Az Apollóban Szent István napon 

az. előadás 3—5 7 és 9 órakor kez­
dődnek. bemutatásra kerül Ginéin 
a s-tiki lánya.

BŐRKABÁTOK, RACLÁNOK, ÖLTÖNYÖK
NAGY VÁLASZT ftK BAN KAPHATOK

GELBER TESTVÉREK
FÉRFI ÉS GYCRMEtiRUHR Ä R U H Á Z Á ti A N;

PIAC-UTCA 67. FROHNER-SZÁLLODA ÉPÜLET.

BORONDOT,
RETIKÜLT,
pónzt&rc&t bőrl&bsz&rvédőt

csak a készítőnél vegyen
PIAC UTCA hl. SZ.

FEUERMANN böröndös.

Feldheltn Imre

POSZTÓHÍZ
Kosanlli-ntca 6.

nig Blttílg I ligetein bnliirlisl bili

LEÁNYKA LÜSZTER KÖTÉNYEK
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN, MEGLEPŐ OLCSÓN
Lantos Csipkeáruház, Kossuth-utca 4.

111 űri fehérnemű 
készítést vállal 

H DEBRECZENI MECHANIKAI 
FEHÉRNEMŰ VALLALAT

l| Villanjeröre berendezett özem. n
W^>js;f=Jr==Jr=5'iminÉ3r=li£=íí^2£sM

1

1

Cowerko, Berbery

gyapjúszövetek
és nyári tnosókelmék óriási 
választékban meglepő olcsón

BIHARI ZSIGMOND poizlóDzIetÉben
Piac- ntca lti. Alföldi Takarék-palota. 
Elegáns fér Emíliák legújabb divat 

szerint mérték után készülnek.

Nil és rÉttn

KÄLÄPÄLAKITÄSOK
LEGSZEBBEN KÉSZÜI

SZELL GERGELYNÉL
.EGSZEBBEN KÉSZÜt.NEK

PIAC-UTCA 63. 
TELEFON 11-11,

Így
után

magyar csapat ösz- 
— Grosz 11.. Mandl

SZŰRMEÁRUT
F E S T, 
ALAKIT, 
JAVÍT
SZAKSZERŰEN

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ,
Jíizsef királyi herceg-utcai oldalon

KOHN SÁNDOR
SZÜCSMSBTER

WYILTTER
Tekintettel a szabó-sztrájkra, 

nálam 48 óra alatt 
öltön)- 229,000, 
kosztüm 299,000.

TEGDES JÁNOS
PÉTERFIA 42.

Külön k a t o n a s z a h ó s á g.
Fordítás legolcsóbb a n.

ial
E rovatban közlöttekért nem vál- 
fele ósrp.-e2 a szc- -»ősé*.

Kertész 11., Kiéber. Blum — Braun, 
lakács, Winkler II.. Siklóssi, Hirzer.

Felhívás a DIE és a DKASE játé­
kosaihoz. A DTE intézője felhívja a 
DTE 11. Mező. Klein F„ Kovács La­
jos. Péterfíy. Takács, tiarta 111., Bur­
ger. Weisz L„ Horváth L„ Kurták, 
Gclbmann. Darvas és Gulyás nevű já­
tékosait. hogy vasárnap délután fél 3 
órakor a DKASE pályán jelenjenek 
meg. Eckstein, Sporoszlav, Gulyás, 
Révi. Weiszhausz. Kőim Á„ Barta It., 
Friedmann. Kohn J„ Kupfer, Darvas 
és Weisz L. ifjúsági játékosokat pedig, 
hogy hétfőn délután fél 3 órakor a 
DIE pályáján jelenjenek meg. — A 
DKASE intézője Szabó, Szabados. 
Murinyi, Grósz. üömöry. Füzcssy, 
Wallenstein, Gellért, Krausz, Szolno- 
ky. Fischer és 1.risztig nevű játékosait 
íclhivia. hogy vasárnap délután 3 
órára az iigető-téri pályán jelenjenek 
meg.

Kelirling norvég bajnok, Kehring 
Béla, a magyar tenniszbajnok Krisz­
tiánjában megnyerte a norvég ten- 
nlszbajnokságot, a döntőben Demast- 
tts német bajnokot verve meg. A férfi- 
párosban Fittlerrcl együtt szerezte 
meg az első helyett, a vegyes páros­
ban pedig Fickné asszonnyal együtt 
győzött. A bajnokság lezajlása után 
Etákon norvég király kívánságára 
Keltring a norvég olimpiai trénerrel 
játszott egy meghívás! versenyt és 
azt 6:2, 6:4, 6:2 arányban verte meg,

= sammáz =
A Csokonai-szinliáz művésznői Föl­

des Erzsébet. Bródv Bella, With 
Böske továbbá Dózsa Jenő a Nemzeti 
színház művésze. Virág és Vajda ca­
lm ré művészek, Kemény Olga caharé- 
mtivésznö, Tiniár Mancika csodapri­
madonna stb. stb. lépnek fel a DKASE 
ma vasárnap, este fél 9-kor a Bika 
dísztermében tartandó miivészestély- 
l.vel egybekötött nyári bálján, 'leg­
újabb fővárosi shigerszámokkai. Ezt 
mindenkinek meg kell nézni, aki kel­
lemesen szórakozni akar! .legyek este 
7 órától a pénztárnál válthatók.

Mozgó-szlnházak
Vígszínház

Vigszinházmozgó. Hétfőn Papa ked­
vence Jack! Cogannal és Nem mind 
vér, ami piros

Fogúira Budapestit
Húzás tömés és mfifogttli.
V á i* y János
Államilag vizsgázott fogtechnikus.

Darabos-utca 18. sz.
(Egyház-térről kezdődik.)

SOOOdiDviröflcsflrep
5 colosak (13-14 cm) esetleg kisebb tételekben 

vagy egyenként Is eladó

T o T H -I ó z s E i
Ttmftr-u. 11. Telefon 10-92,

FoDBBPné Schwartz Gizella
női kalapszalonja

Sim^^fy^ulca^SS.

Oi Bélvegzőgyár
**■ n. y 11**

Iroda Simonffy-u. 1/c. iőldsziut. 
Üzem Reáliskola-utca 6.

téglaT ö z á 1 ló,
(chamotte)
kttlőnbtl/ő méretheti és samottllszt kaplratO

Tóth József keramikusnál 
Timár-u. 11. Telefon 10-92

LISZT
a legszebb és legjobb mi Bőségben, 
saját őretésem, a legolcsóbb napi 
árban kaphatók. Sütögetők, pékek 
és kereskedők nagy árenged 
:!:::: menyben részesülnek.

Révi István
uj lisztiizlcte Nyufiöti-u. 

a termónypiacon
Telefon: 12-61.

2.

Mindenféle terménycikkek a leg­
magasabb napi árban való vétele 
és legjutáimmb eladása. Minden-
féle tirníirtlHtk lliitri Hit tlcurtltn

m

X
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102,1 augusztus 19.

Legszebb alkalmi 
olandék egy primo

zsebóra
Omega. Lunglnes.
Inna órák minden bútor színben.
Divatos ékszerek. Jegygyűrűk 
— IcgoltsóbDan hallhatók —

BLATTNER BÉLA
írás és ékszerésznél, hossuth-u. 4
Arany, ezüst beváltás I

A felemelt vasúti tarifák
folytán

legolcsóbb
a nyersolaj üzemre alakított

leheraiitófiivarozás
80°|0-os megtaharitás
IUT0M0BIL KERESKEDELMI R.-T.

V, Vörösmarty-tér 3. 
Telelőn 141-03 és 148-77.

Jti'allapotban levő szivó-uvoinó

KÜTSZIVATTYÜ
teljes felszereié«'el
ELADÓ.

József hír. harcao-o. 2.6. emelet.

Lakkozott réz és nikkel

LÚSZEaSZAffiVEHETER,
Tflmör és préselt

BÚTOR VERETEK,
épületvasalások

lEiZLEI LIJIIML, SiithtöyH. 2.

Eladó
1 fmár-u. 11. számú ház, közöl a főtérhez, és 
vasúthoz, nagy udvarral, kerttel, pincével. 
Villany, telelőn bevezetve. Alkalmas volna 
gazdálkodónak, iparosnak vagy raktár­
nak Megkapható a béknár harmadáért ked- 

ező fizetési feltételekkel. — Telelőn 10-02,

BEKÖLTÖZHETŐ.

Cementlapok
kutgyürük
betonvályuk
purtlttmlccincnt, kCpor, fo- 
lyamkavlce és homok kaphatók

Hits VILMOS ÉS TESTIÉBE
cement-áru gyárában. 

Hatvan-u. 7. Károly Ferenc József-utü.

TELEFON 308.

Balkara cillynder,
Wehler-Wilson,
Gentrál-Bobbin,

női éslp áros g épek kaphatók olcsón

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka 6s mühimző vállalata.

^ '• é r h c n y i-u t e a 1. sz.

Gyapjubirtokosok!
Aki gyapjúját mosatni 
kívánja, vagy gyapjújából 
szövetet kiván leldolgoz- 
'atni és abból minden pól- 
anyagtól monies, tartós, 
tiszta ijyapj üsző vittel bőr- 
ben készíttetni, forduljon u 
kcleu földi Textilfestő 
ésGyapjuárukikészitőR.-T,
Büipontl irodájához Budapest,

V« Ores*ylié*.tér 4,

DEBrECZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

069/1923.

Imaszékárverés.
A debreczeni aut. orth. 

izr hitközség templomában 
nyolc férfi- és női imaszékel és 
az imaházban levő imaszékeket 
f. hó 19-én, vasárnap d. u. 
3 órakor az imaházban lar- 
tandó nyilvános árverésen el­
adjuk.

A közelebbi teltételek nieg- 
tudhatók a hitközségi irodában,

Az elöljáróság.

LEGDIVATOSABB

ruhák
MORGENSTERN MANÓ
uridlvat szalonjában készülitek
SZENT ANNA U. 5„ „„varban.

KŐVÁRT SZŰCS
PIAC-UTCA 42. SZ.

Legszebb kivitelben
készítés alakit

s z ő r ni e m u n k á k a t.

épület- cs bútor 
vasal á sok, réz- 

», lemezek kaphatók 
T> 7\ 17AO vaskeres- 
J3r\JVV/0 kedésében.
Csapó-u. Telefon 620.

SZÖCSÁRUK
kaphatók Javilá sokat, átalakí­
tásokat olcsó árban elfogadok

ADLER SZŰCS,
PIAC-UTCA 30. SZÁM.

Puska müvesmühely 
megnyitás!

Van szerencsém a n é. k özön- 
ség szives tudomására hozni, 
hogy a Ladányi J. és Társa 
puskamüves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám
(Nyomtató-u, sarok) 
alatt puskamüves műhelyemet 
újból megnyitottam. Minden e 

szakimba vágó javításokat, 
ágyazásokat, átalakításokat, 
barnitásokat szakszerűen és 
jótállás mellett cszközlök.

A n. é. közönség saives párt 
fogását kérem.

Nagy István
puskamflvcH,

Vár-utca 9. sz.
Egy t ő n u I ó felvétetik.

IRODÁBA
kereskedelmi gyakorlatú vagy képzettségU

u"m<>1*' női munkaerőt
alkalmazok, leltet reális érzékit tehetségei 
kezdő Is, ki levelezést muu kára kiképezhető
Tóth József keramikus Timár-u. 11.

Értesítem
1. vevőimet, hogy szües- 
mühelyemrt áthelyez­
tem Piac-utca 12. sz. alól
Mlklós-utca 22.
szám alá, hol rnindeníélc 
szőrme-dolgokat Ízlésesen 
és pontosan készítek.

Altmann szűcs,
Mlklós-utca 22.

Hatenáljou csak

METEOR
kávépótlékot!

Jobb és kiadósabb, 
mint bármely más 
gyártmány. Kapható 
minileufiiszerilzletben.

3—4 SZOBÁS
LAKÁST

bútorral vagy anélkül
maga s áron
ÁTVENNÉK.

Cím a kiadóhivatalban,

Zsoldos tanintézet
a legjobban készít elő

i maganvizsgákra. s

Összefoglaló tankönyv.
A középiskola négy alsó osztályának 
tananyaga két kötetben. Megrendelhető

Budapest. E,DihinMi.BII.

Központi Éléstár
BERGER TESTVEREK 
Miklós utca 2. szóm,
(Apolló mozgóval szemben.)

Kapható jutányos áron 
mindennemű liszt őrle­
mény, búza dara. korpa, 
bab és egyéb élelmiszer.

Telefon szám 13—93.

BOMB
V1ZUIH0K9T
is 4—5 nap alatt megszerzőnk 
Felvilágosítással szolgál a

Mii. MsislIwMa Sitii
Kossuth-utca 21. sz.

ŐSZI DIVATKEZTYÜK MEGÉRKEZTEK!
SCHÖN SÁNDORNÁL Sv'Si SS£
PIAC-UTCA 14. t: » TELEFON 11-55.

BRÁZAY BRÁZAY BRAZAV
sóftbors/osz, lysludző 1 sósborszesz erősítő ! sósbor,szesz uélkülözhotctleu ' 1

BURGER iS WEINBERGER FATELEPE.
Pcbpeczen, S»obo«alai ut I. Telefon II 82.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragóit cs fűrészelt fa, gotubrud- 
deszka, léc, stb, Építési anyagok, cserép, kátrány, ledóllemez slb
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

ban és azonnal szállítNagy
kicsinyben
a raktárairól éppen úgy, 

mint bányákból
háztartási, ipari és yC/ 

" ^ tiazuasáfll célokra

POROSZ
SZENET
KOKSZOT

mosott kovácsszenet
a Deutschland, Hoheuzollcru, Schle­
sien, Gotthard, T*aulus, Brandenburg, 
Lytliandra, Wolfgang, Graf Franz, 
Frieden, Anna, Hmiua és Römer 

banyák szenének
mduvdrországi eladási Irodája

VÁGÓ REZSŐ
SZÉNNAOYKHUESKÜDŐ 
Budapest, V,, Báthory u. 5. 

Telelőn: 21-37, 111-77, 147-00, 51-81. 
Sürgönyeim: Tízezer Hiida|»esl,

Harisnyafejelést,
uj férii- és női harisnyák készí­
tését kitűnő erős anyagból vállalja

SCHWÄR CZ
zs'nórg/or, Piac-u. 32.
Vgvnnutt niiiukáNiiok harisnya- 

lejeléshez felvétetnek.

VESZEK
leiriuaKaealib árban

aranyat, ezüstöt,
brllllítiiHt én *>dti|t>4>Uel

BRITSBH 6M6Y “JSÍJf w“’

VAS
szükségletét szerezze be

lislireskeiislm,

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNYI-UTCA 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
oo készítését vállalja oo

NEM MARAD

JELSZÓ
a többtermelés, ha a Hatvani 
Növcnynemesitö r.-l. eredeti

hatvani
NEMESÍTETT

vetőmagjait veti, mért azok tapasz­
talat szerint kai holdankmt 
150—100 kg. tcrméstőbblctet biz­
tosítanak. Rendelje meg az őszi 
vetőmagol azonnal a/, cg.ycdárus'to

Mich« MIGTEEfflESI
m.-flilBgÉwUUlép i. I.

Telefon i 66 S3, 54.
Süigöuycim : Sranárium,

Cgjrnett :iadat t#n> 6i?.t6sQ is »lavatoltan 
t.jlbzia. ]6 nlráKfcpcnégü gndHaágl, 

k.uytaakortl {s i lr»Kiuagvnk
Arjegyick ingyee 1

r.
>*t
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HIRDETÉSEK! »ranyat,

Saját

STÍ«r. Vt«*r Ui .
*> korona. - Vastag

V É T E T;
Ócska vasat
rczot legmagasabb 
Ariért veszek, hl haszna'* 
vasat kovácsoknak 

dupla vasért becscré- 
lek Nagyobb tételt ház­
tól elszállítok.

STEINER,
Eöteöe-utca 110.

TELEFON: 6 86

1 Aranyat,
! ezüstöt, drága­

köveket, hamis 
fogakat iBgmagas “

árban vesz

Brami Mór
ékszerész, Viac-u. 31. 

Mihnlovlts gyógy­
szertára mellett

__ ellensége, ha
ruházatát nem Séllyei 

József férfiszabónál 
szerzi be. Javítások, újra

ezüstöt, brlllláusot a b^m^éterrfa-utca_44___
legmagasabb árban vá- — ---- —
sárol K&tai ékszerke- ^ Elsőrendű
veskedö, Piac-utca 19.,

iTüzifa!
Tégla
Cserép1
ÉpithezÉsi anyagait, 
ahác és tölgy mű fa
jutányos áron kapható

i „Turul“
I Ärmels vállalatnál I
|Csapó-u. 8.

Tele;) .
Bőszül mén yl-nt

Beköltözhető
ház eladó. Timár-u. 
Telefon 10—92.

11

darabos

K I, A I) A S
Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­

gos, valamint cement­
lapok, kutgyürűk. fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban lrtszcvez 

belő Krausz Albert 
cementárugyáraban 

Debreczen, Kishegyes! 
ut 2. Kisállomás mellett 
Telefon 307.

Két koplrprés 
ió állapotban eladó. Cim 
.1 hladóhivi tálban

Porcellántakarék- 
ttizhelyek Timár-u. 11 
Telelőn 10- 92. kapha­
tóig

Mész ____
és oltott, portland- 

ccment, minden épít­
kezési anyag legolcsób­
ban beszerezhető Singer 
Lajos Hatvan-utca 71. 
Telefon 746.

Vlrágcserép 
minden mennyiségben 
kapható Timár utca 11. 
Telefon 10—92

Padl&slégle.
-vékonytégla kis meny- 
nyiségben Timár u. 11 
Telefon 10—92. kapható.

Heucserek, 
plás díványok, matra­
cok készen kaphatok 

Debrcczcnszky kárpitos­
nál, Halköz 8.

Tüzállótvgla. 
samottliszt Timár u. 11. 
Telefon 10—92 kapható

Gyönyörű
nagv redőnyös ablak, 
egy’ló után való hus- 
hordó kocsi, sirat szekér 
selyem ruha, z se kel el­
adó. Cim a kiadóhiva
talban _________

Olcsó
iskolaruhák kapha 

tök és hozott anyag 
hói 24 óra alatt vftl 
láttuk a készítését 
Szikra" kézimunka 

úzlet, piac-utca 77.
Eladók

átalakítással mosdónak, 
lámnarrnyönek használ­
ható por eellánedények, 
cégtábla Tímár utca II. 
Telefon 10

kellékek, Irodai cikkek
géplcinások
nyomtatványéit
legolcsóbban

».MIM
Írógép cégnél
8imonfly-u. 2a II
Telefon: 13-53.

Zongorák.
hegedűk, vonóshangsze­
rek javításéi elvállalom. 
Liska, Bclhlen-utca —7 ■ 

1—2 középiskolai 
izr. tanulónak teljes el- 
lólast ad korrepetálással 
természetbeni tizetnu ny­
ert igazgató tanító. Cint 
a kiadója tataiban. _ 

Teljes ellátásra 
elfogad diákokat Izraelita 

urinö. Modern lakás, 
oktatás, i.rtekezlictui
Péterlia 30. kcrcszt-

épület________  _____
Egy

szoba konybás lakást 
adok annak, aki bútorom 
megveszi. Orvosi rcn 
dclönck, irodának is al­
kalmas, fö helyen van. 
Cim a kiadóhivatalban.

Tanuló
fizetéssel lel véle tik 

Lusztig asztalosnál, Deák 
Ferenc- utca 10, 

Magános 
intelligens asszony teljes 
ellátásra elvállalna jobb 
izr. leánykát. Cim a ki 
adóhivatalban

Intelligens
zsidó család elvállal 

iskolás gyermeket 
,-Il girnn. teljes elír 
tásra természetbeni lizc 
lésért. Német nyelv okta 
tás Cim a kiadóhiva 
talban. _______ __

11, om. Telefonhívásra
házhoz megy
Telefonsz« m 021.

Vásárolok
mindennemű üveget, 
szervizt, porcel'án- és 

dísztárgyakat. Cim a ki­
adóhivatalban.________

berlini sapkakészités. 
Mindennemű civi sap­

kák, gépelt kalapok leg­
szebb kivitelben készül­
nek. Finom sapkák ké­
szen is kaphatók. Szé­
chenyi-utca 16., kereszt- 
épület.______________

Építsen üreges beton­
blokkokkal, 50 °/o-kal
olcsólib a téglaépitkc- 
zésnél, Gazdasági épít­

kezéseknél kiválóan 
alkalmas Betonblokk 

I cseréli, kutgyüni és sír­
kövek aDebrcczcn 
Műkő gyárnál Kap­
hatók. ___ __________

Sapkakészt- 
tés Piac ú. 6.

í Kossuth-szoborval 
szemben Mindennemű 
civil sapka legszebben, 
legolcsóbban készül és 

készen is kapható a 
Sapkaüzemben Schon 
nél és Külső vásár-tér 

19/A.

Bőr
keztyiik javítását, 

lórii Uoztydből női 
Uoztviit alakit a 

„S ..IkriV kézimunka 
(Ízlel. Piac-utca 77.

Értesítés.
Értesítem a tisztéit ko 

zönséget, hogy mu he­
lve met és lakásomat 

l Miklós-ulca 29. sz. alól 
Arany János-ulca 27. sz. 
alá helyeztem.

Tisztelettel 
Gyenes Antal

vlzvezelékszercló.
Telefon 937. 

Uuvanolt tanulók felvé 
lelnek. ___________

Rába
vasal! szekérkerék cl- 
puszlit hala lián, állandó 

I raktár. Riesz Henrik, 
kocsigyáros

Elektra
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán 
dór. — Villanvvllágitás, 
motorok, csengobercnde- 
zéseket, javításokat Icg- 
jutányosabban készít — 
Debreczen. Ilatvan-nlv.a 
2.1. ena. Telefon 895.

A legolcsóbbani 
rajtol, ojouroz, hí­
mez, monogramoz és 
jumpereket horgol 

..Szikra“ kézimunka 
üzlet, Piac-utca 77

Feszmórőt,
dclejgyujtót, orvosi villa­
mos készülékeket gyárt, 
javít, vesz. elad, cserél 
Villamos szerelési anya­
gok és izzó lámpák a 
legolcsóbb napi árban 
Földvárinál, Oabrcezeui 

Klső Elektrotechnikai 
gyár Debreczen. Szé­

chenyi utca 55 l clefon 
168. szám. Tanuló fel­
vételik.

lati nta
kiÉpsstpt!
l)r. HEGEDŰSNÉ

<"í vornxckdiviithftzíibitu,
8IMONF1V-V *
Gveruiokruhavarrást is

elvállal

Lapkiborló asszony 
felvétetik lapunk kiadó- 
hivatalában Piac-utca t.

cio- 
a ki-

Gyönyörű
„ személyes ezüst 
készlet eladó, t.im 
adóhivatalban

Eladó
családi ház 3 szoba- 

konvha beköltözhető. 
Homokkert, Lónyai-u 8

Eladó
többféle féderes uj 

kocsi. Nagy Imre kocsi 
gyártónál, Festi utca 7.

Elcserélnem
Pesti-utca 69 sz. alatti 
utcai 2 szoliás mellék­
helyiségekből álló mo 
dern lakásomat főutcá­
hoz közel levő ,2—3 szó 
bás lakással. !-.rtckezes 
Piac-utca 70.. bőrüzlet

Kereskedelmi 
iskolái vég ett fiataléin, 
beit gyakornoknak ke­
resünk Ajánlatok sze­
mélyesen nyújtandók be 
Friedlandcr Testvérek.

Még e héten
ki nálam vásárol

Ingyen kap
* t'gv doboz

fogportll
Reklám Áruház
Szent Anna-utca 5. sz.

Olcsó

Eladók.
csinos bódé cégtábla, 
átalakítással használható 
porcé lián tárgyuk. Tíroár-
utka 11. Telef m 10—92.

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá- 
logcédu lát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Stcincr Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám,

I. emelet. ________
Középiskolás 

10—14 éves hat teljes 
ellátásra elfogad izr. úri 

család természet bent 
fizetésért, Zongora, né­
met társalgás a házban. 
Cim a kiadóhivatalban

Izraelita
úri családnál iskola 

idényre természetbeni 
ellátásért elvállal egy két 
12 13 éves fiút vagy 
leányt. Telefon 121.

Igyekezzen 
hagy ma szükségletét té­
lire beszerezni. EgJszsé- 
ges makói hagyma kgr. 
500 kor., elárusítóknak 
árengedmény. Kertész, 
gyümölcspiac. ____
Pénztárkezelésben

jártas júirásu kisasszony 
felvétetik Adorján és 

Mandel cégnél.

Elsőrendű darabos

MESKET,
oltott meszel, szováti és horgolt 
cserepet, téglát, portlamlcemcn- 
tet szigetelő lemezt, beton- 
homokot, deszka- és faanyagot
raktárról Rzomial HzAlllt

..... kertibutorok, 
nyugszékefc.
(.arautált szVaz anyagból készüli 

vasalt és vasnlnttai)

szeherherehek
Hz-en (agyak, lőcsök, küllők stb. 
Gyönyörű kivitelt!, olajtengelyes 
K8itcrlift/..v-UocslU. - Első
rendű száraz anyagból készOH
tölgyparkéi-,
lalfries- és síékléc nagy >n 
lasztikban állandómi raktáron

Ráhmer Sándorná 
Debrecien, Piac-u. 43

TELEFON ?62.
Palpor R.-T

BARTHA
Telelőn 785. Ispotályul 3/b.

Neusthlosz-Uchlifl
As

n Pestszentlőrincit PathclflV«»*
vezérkép viseleté.

KUN JÓZSEF Ä&
K/éehenvi ntca 1 szani_

oamA, PATTAMáS
korzó „ÉVA" ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!
BESZE-
REZHETO

IT ADTA DROGUERIÁBAW, KOKuU PIAC-UTO» *e.

Megbízható
középkorú izr keres 
kedö pénzbts/.edöi vagy 
raktárnoki állást elfogad 
Cim a kiadó Hivatalban

Magas
lelépéssel keresek két 
szolra-konyhás lakást n 
város belterületén. Cim 
a kiadóhivatalban.___

Teljes «Hálásra
diák fiút vagy leányt; 
vállat izr úri asszony 
Cim Szántó ruhaüzlelhcn 
megtudható.

Irodai
segédtisztviselö vag> 
tisztviselőnő adja he 
ajánlatát Stern kefe-

igyárban

Ftiszerszakmá Iran 
jártas helyi ügynök fel 
vétetik Adorján és Man- 
del cégnéL ________

2 iskolás
izr. gyereket elfogadok 
koszt és teljes ellátásra 
2 mm búzáért havonta. 
Patalo Zseni, Piac-u, 64.

Kóser
kosztol természetbeni 

fizetésért adok Özvegy 
Goldstein Mártonné, Jó­
zsef kir. herceg-utca 25.

Tanuló
fizetéssel felvétetik Man- 
del és Schwarzkopf bőr- 
üzletében.

Háziéi ügye ló 
vízvezeték-, villanysze­
relésben jártas keres­
tetik bádogosok előny­
ben Értekezhetni ház- 

i tulajdonossal, Piacú. 58,

MAGYAR ÁLLAMVASUTAK OCR
GYÁR VEZÉRÜGYNÖKSEGENEK

LERAKAT«
PIAC-UTCA 7. (VCCSCI HA/,) UDVARBAN

Legolcsóbban és legelőnyösebb 
fizetési feltételek mellett szalu? 
mindennemű mezőgazdasági 

gépet

/
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